

Felvidéki Szemle.

(EPERJESI LAPOK)

Előfizetési árak: Egész évre 5 frt, félévre 2 frt 50 kr., negyedévre 1 frt 25 kr. Egy szám ára 6 kr.
HIRDETÉSI DIJ: Háromhastós petit sor egyszeri hirdetése 5 kr. Többzórás hirdetés jután, oszabb. Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 kr. — Nyilt-tér minden sor 10 kr.

Az „Eperjesi Széchenyi-kör,” a „Bártfai közm. egyesület,” a „Sárosmegyei gazd. egyesület,” s az eperjesi kir. törvényszék hivatalos hirdetéseinek közlönye.

Szerkesztői iroda és kiadóhivatal: Főutca 306
 Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény, valamint az előfizetési és hirdetési díjak is.

E lap megjelen: kedden és szombaton.

A kettő együtt.

„Tudomány, vagyonosság és egészség, — e három szóba fogalom össze egész politikámat” — mondá a boldogult Trefort miniszter egyik beszédében.

„A közoktatás, nemzetgazdaság és közegészség a legszorosabb összefüggésben vannak egymással” — mondja tovább beszédének egy másik helyén.

Nagy igazságok azok!

„A tudatlan és koldus népek sem mire se valók!” Trefort e szavainak igazságára a történelem már rég rányomta a pecsétet, — a tudatlan és koldus népek mindenütt pusztulnak a földszínéről mint János-nap után a legyek, — mert „semmire sem valók.”

A közegészség a vagyonosság egyik forrása; vagyont csak egészséges észszel és testtel lehet szerezni; „mens sana, in corpore sano.”

És mi e téren is úgy vagyunk, mint a vagyonosság terén, a koldus vagyonnak látja azt, ha 10 forintja van. Hazánkban a természet minden áldása daczára sokkal alantabb fokon áll a nép egészségi állapota, a nyugodt-európai népekéhez képest, mint azt mi innen hazulról képzeljük. Nézzük meg csak egy meklenburgi parasztnak, fiainak, leányainak s lovainak izmait, s hasonlítsuk csak össze azo-

kat a magyar paraszt, fiai, leányai és lovainak izmaival, — és majd belátjuk, hogy nincs jogunk a nagy dicsekvésre.

Pedig az izmok erejében nagy hatalom rejlik!

Hogy e tekintetben sem valami jól állunk, mutatja a csekély szaporodás. Ugyanannyi idő óta, mióta mi e hazában lakunk, ugyanannyi bevándorlóból az angol faj 70 millióra szaporodott, — s mi magyarok aligha vagyunk 7 millióan.

Ha ész és kéz 70 millió magyarnál ugyanazzal a belértékkel bírna, mint a német vagy angol népnél átlag véve, mi is építhetnénk pacific-vasutakat! — míg így hálát adunk a gondviselésnek, hogy élünk és még élni tudunk.

Tudomány és egészség apja és anyja a vagyonosságnak! A tudatlan és beteges nép koldus és se mire sem való.

Miért panaszkodunk annyit, hogy a magyar mezőgazdaság — az ország éltető emelője — mindig csak igavonó állatja volt az itteni társadalomnak? Azért, mert a mezőgazdát — ki helyzeténél, foglalkozásánál fogva távol a szellemi központoktól, elvonult életre van utalva, — a szellemileg rafinírozott családok ezertéle nemei, mint a vérszopó muslinczák, rajongták folyvást körül, s rászédtek még akkor is, midőn szentül hitte, hogy jó vásárt csinált.

Nő: Ah, igen, azok kedveért teszed..... de én nem számítok se mire.....

Férj: Hidd el, gondolkodni sem tudok már pipaszó nélkül

Nő: Így meg tudsz..... azokra az aszszonyokra!

Férj: Rólad gondolkozom, aranyom, hidd el! Minden rád emlékeztem. Mikor azt a se-lyem, barnásszöke, illatos latákia-dohányt tömöm pipámba, a te hullámos szöke hajdon mereng képzeletem.

Nő: Eh!

Férj: Mikor új tajtkupakomra téved szemem, a te habfehér vállaidra gondolok.

Nő: Eh! lárfári!

Férj: Mikor azokat a bodor kék füstkarikákat eregetem, égszín szemeidről ábrándozom.

Nő: Mindezzel nem hintesz port azokba az „égszín” szemeimbe! Nem szeretsz, az a száraz tény.

Férj: És mikor rágyujtok, Margitom, irántad érzett izzó szerelmemre gondolok.

Nő: (keserűen) S mikor a pörnyét kive- red pipádból, kihűlt szerelmed jut eszedbe ugy-e?

Férj: De mit tegyek? Igaz, megígertem neked, mert kénytelen voltam akkor, hogy nem fogok dohányozni. Hiszen addig az első csókot sem akartad adni, noha jegyessed voltam! Kerek tiz hete annak. Tovább már ki nem tarthattam! Ujra mondom, és becsü- lettemre, hogy gondolkodni sem tudok nélküle, Hiába!

Ki fogná tagadni, hogy a magyar társadalomnak aligha vannak hasznosabb munkásai, mint a gazdatisztek, — s mégis nem ezek sorsa-e talán a legmostohább? Miért, — mert más jobban tudja kihasználni az ő erejüket.

Mindez ellen csak egy orvosság van a gazdasági képesség- és becsületességhez a szellemi fölénynek is megszerzése; saját szakmában való jártasság mellett szélesebb látkörű műveltség, a kellő tájékozottság az emberiség nagy mozgalmi felől.

Tudomány és egészség a vagyonosságuk apja és anyja, apa nélkül az anya semmit sem ér, s az apa anya nélkül csak elsatnyult árvát nevel. Mig mindkettő együtt van, a természetes eredmény, — a vagyonosság ritkán marad el.

Az új sorsjegytörvény. Olvasóink tájékoztatására közöljük az új osztrák sorsjegytörvény és az új magyar sorsjegy-törvényjavaslat értelmében bélyegzés alá kerülő sorsjegyek jegyzékét:

Magyarországban ép úgy mint Ausztriában nem kell megbélyegeztetni: az 1854., 1860-iki, 1864-iki, osztr. államsorsjegyeket, magyar nyereségyekes és tisztai sorsjegyeket.

Magyarországban díjtalanul, Ausztriában pedig általában nem bélyegzendő meg: az osztr. hitelsorsjegy, Clari, Dunagőzhajózási, Dunaszabályozási, Genois, Innsbrucki, Krakói, Laibachi, Salzburgi, Stanislau, osztrák

Nő: (felpattan) Hát Jókai? Az soh'sem füstölt, mégis száz regényt komponált.

Férj: Igaz, de hát Petőfi?! Az meg egy apró versikét sem tudott nyélbe ütni pipafüst híjján.

Nő: Az más. Ő szegény, melegedett is mellette... De neked, tessék, itt a kandalló!

Férj: (hirtelen) Jól van! Nam bánom. De tudnom kell legalább, hogy voltaképen mikor tapasztaltad te a dohányos ajak csókjainak kellemetlen voltát! (Színtelen komorsággal) Ez csak jogos kérdés, asszonyom?

Nő: (zavartan) Hogy mikor .. hogy ki... izé ... hát a Pali bácsi....

Férj: De hiszen az egy másodk Jókai — a füstöt illetőleg.

Nő: (magában) Még feltékeny les, ha a valót megmondom. (Haragosan) Hát az igazat megvallva, nem tagadom, én csak úgy képzelem azt, hogy a füst fanyar izüre esipi az ajkat.

Férj: (diadallal magában) Pedig tudom, Féri sógor esókolta meg. De legalább meg van fogva, (Hangosan) Kedves Margitom, ezt nagyon bájos elhinni.

Nő: (nyugtalanul) Még gyanakodni fog.

Férj: Hogy meg legyen nyugtatva e felől, megcsókollak. Ha csakugyan nem jól esik majd neked esókom, tudni fogom, hogy tapasztalásból beszéltél. Ellenkező esetben elhiszem, hogy csak pusztá képzelgés volt az egész.

Nő: (magában) Rivasz diplomáta; Mégis

TÁROZA.

F ü s t.

(Személyek: Férj. — Feleség.)

Nő: (hevesen) Nem, nem, nem akarom, hogy megcsókolj!

Férj (esengve): De kérlek

Nő: Nem, nem, ... eredj tőlem (Szemrehányóan) Mily szentül ígérted, hogy nem fogsz dohányozni!

Férj: De bocsáss meg, ha....

Nő: Nem, nem, ha mondom... Hát ily rövid ideig tartott álhatatosságod? Jól tudtad, hogy így nem számíthatsz esókjaimra. (Hevesen) Tegnapig megtartottad fogadásod, mert tegnapig szerettél, ma megszegted, mert nem szeretsz többé! (Panaszos sóhajjal) „Az az ábránd eleuyesztett... az a légvár füstgomoly....”

Férj: De édesem.....

Nő: Ne állj nekem elő hazng mentségekkel! Jól tudom már, hogy magad akartál így szépszerével megszabadulni esókjaimtól! (Zokogva) Hisz én oly bolond voltam eddig, hogy szüntelenül ajkaidon esüngtem.

Férj: De ha tudnád....

Nő: (daczosan) Mit sem akarok tudni!

Férj. (ingerülten) Pedig én sok olyan aszszonyt ismerek, kinek szemében nem is férő az, a ki nem dohányzik!

vörös kereszt. Pálffy, Rudolf, Salm, Trieszti Waldstein, Bácsi, Windischgrätz és 3%-os osztr. földhitelsorsjegy.

Magyarországban nem, Ausztriában pedig díjtalanul megbélyegzendő: a Bazilika, Keglevich, magyar vörös kereszt, Budai, magy. jelzalogbank és jó szív-sorsjegy.

Magyarországban ép úgy mint Ausztriában külön-külön bélyegdíj fejében fizetendő az olasz vörös kereszt-sorsjegy után 7 kr. a szerb 100 frkos sorsjegy után 32 kr.

Minden egyéb fent nem említett sorsjegy (szerb 10 frkos, török, 1889-iki osztr. földhitel, Sz.-Fehérvár-Győr-Gráci stb. stb. sorsjegyek) a magyar korona területéről ki van tiltva. Ezek eladása, de még ajándékbavétele is a sorsjegy elkobozásán kívül 50 frrtól 300 frrig terjedhető pénzbírságot von maga után, miért is figyelmeztetjük az illető sorsjegytulajdonosokat, hogy e fajta sorsjegyeket mielőbb adják el. Ugyancsak elkobozás és legalább 50 frrnyi bírság alá esnek ama sorsjegyek, melyek Magyarországon nem lettek lebélyegezve. Ausztriában a lebélyegzés határideje csak e hó 28 ig terjed, a ki sorsjegyeit Ausztriában is értékesítheti óhajta, ne mulassza el azokat ott is idejekorán lebélyegeztetni. Ennek közvetítését a Kassai takarékpénztár is elvállalja, mely mindennemű fölvilágosítással is szívesen szolgál.

Gondolatok.

Minden arany, már az által is, hogy sokat forog az emberek kezei között, mindig valamit vesz valódi értékéből; így van ez az érzelmeinkkel is.

Az emberek nagyobb része, könnyebben tűri barátjának hibáit, mint azon jó tulajdonait, melyeket maga nélkülöz.

Mi lenne az emberi nemből, ha halál nem volna, mely minden küzdelemnek s gyűlölködésnek utóljára még is véget vet?

Vannak férfiak, kiknek neve, mint az ekének vasa csak azért fényes, mert sok munkára használtott; ennél a dicsőségnek nincs biztosabb neme.

Van-e valami szomorubb, mint midőn a multra visszatekintve eszünkbe jut: mennyi reményünk teljesegett a nélkül, hogy azért boldogokká váltunk, vagy életünkben más változott volna, mint hogy reményekben szegényebbekké váltunk.

Irányul csak oly tárgyak szolgálhatnak, melyek mint a csillagok tőlünk oly távol

keresztül viszi a magáét! (Elszántan odanyújtja akját.)

Férj: (megesőkolja) Nos?
Nő: (nyakába kapaszkodik) Még egyszer, Miklós! (A férj hosszasan megesőkolja) Ah! ki hitte volna, mily pompás íze van ennek a — latákiának!
(Fáradhatlanul folytatják a czuppanós duót.)

Női furtang.

(Levél egy szép asszonyhoz.)

Asszonyom!

A midőn a minap elég vakmerő voltam zembeszállni önnel, makacsul kétségbe vonva annak igazságát, a mit ön állít s erősen bizonykodtam azon, hogy a nőkben több a furtang, mint a nyíltszívűség, mivel igen gyakran a kerülő utat választják ott is, a hora az egyenes uton is eljuthatnának: megfélekedtem egyről, egy különös, de nagyon könnyen általánosítható esetről, mely az én állításom igazsága mellett bizonyít s melyet én tudomására hozok önnek is.

Mivel ön a vita végén a faképnél hagyott s indulatosságában kijelentette azt is, hogy föl ne keressem többé addig, míg ily elveket vallok s ilyen nézetet vagyok az asszonyokról, kénytelen vagyok irásban járulni az ön színe elé, lemondva arról az élvezetről, hogy györködhessen az ön látásában.

Az eset, a melyről szólni akarok, egy apróska epizódja életemnek.

fekszenek, hogy bármily sebesen haladjunk, az által a viszony, melyben hozzájuk állunk, nem változik meg.

Hogy tevékenységünknek sikere legyen: arra mindenképp az szükséges, hogy cselekedeteink fontosságáról meg legyünk győződve. Ki azt, mivel éppen foglalkozik, csak mellékes dolognak tekinti s mindig magasabb feladatokról ábrándozik, az soha eredményeket nem fog előmutathatni.

Zemplénmegye tükre.

Zemplénvármegye bizottsági tagjainak névsora az 1889. évről megjelent s minden bizottsági tagnak megküldött. A névsort Thuránszky László m. II. aljegyző állította össze. Azt hisszük, nem lesz érdektelen e lapok t. olvasó közönsége előtt, ha a névsorból egy kis statisztikát s rövid ismertetést teszünk közzé e lapok hasábjain.

A névsor két részből áll: az első rész magában foglalja a 294 legtöbb adót fizető bizottsági tagok nevét, foglalkozását, lakhelyét s az adóösszeget; a másik rész a választott 294 bizottsági tag nevét, foglalkozását, lakhelyét s a választókerület megnevezését.

A 294 virilista között van egy herezegünk: Herezeg Windischgrätz L. sáros nagypataki földesúr. Virilista gróf van 10, kiknek felét az Andrássy grófok teszik. A bárók is jól bírják magukat Zemplénben, hisz 11 közöttük a virilista. Azon elvnel vagy közmondásuál fogva, hogy „Ecclesia praecedit“, a zempléni arisztokracia után legelsőbben is a lelkészi kart említjük fel tehát. Zemplénvármegye alsó papsága nemcsak szellemileg gazdag, de van sok közte az anyagi gazdagságban is bővelkedő, természetesen nem a felvidéki papok. Zemplénvármegyében van tehát róm. kath. lelkész 24, gör. kath. lelkész 1 (a sárospataki), reform. lelkész 7 virilista. Sok gazdag fiskálisunk is van, mert adója után 21 ügyvéd virilista. No de meg az orvosok közül is ötnök bőven hoz be a gyakorlat. Közigazgatásunk személyzetének anyagi jó helyzete egyik garanciája a jó közigazgatásnak s van 1 szolgabíró, 3 főtiszt, 1 megyei aljegyző s tb. főjegyző, a „Zemplén“ szerkesztője; 1 megyei tiszti főügyész, 1 arvaszéki elnök, 1 megyei főjegyzőnk, a kik virilisták. Természetesen magától értetődik hogy szeretve tisztelt főispánunk is 541 frrnyi adója után virilista. A kir. bíróságok is szépen képviselve vannak Zemplénvármegyében. Vagyon után szóval és szavazattal bir 4 kir. albiró, 2 járásbiró, 1 törvényszéki bíró, 2 törvényszéki elnök, 2 táblabíró. A „Fortuna“ zsebben csókolta a sárospataki

De a minő apró, olyan bajos.

Bizonyára nem mondok önnek újat azzal, ha azt mondom, hogy tacsokoromban, abban az időben, a midőn még csak pelyhedzeni kezdett a bajuszom, szerelmes voltam én is.

És még hozzá minő szerelmes! Szenvedélyes, dühös szerelmes — ki előtt csak egy lény létezik a világon, az: Ő.

Mindazonáltal rettentő szerencsétlennek éreztem magamat. Mert mindig az a rettentően sötét és rideg gondolat gyötört, hogy ő nem viszonzozza érzelmeimet.

Ezzel szerettem volna hát minden áron tisztába jönni.

Am ez rettentő nehéz volt.

Mert előbb meg kellett volna nekem valahon az, hogy hűtelen.

És bár ezerszer eltökéltem és föltettem magamban, hogy meg fogom ezt tenni, a végzetes perczen mégis mindig inamba szállt a bátorságom s a vallomásból egyetlen árva hangot sem tudtam kipréselni ösz-szeszoruló gégeimen.

Igen asszonyom, és még tán ma is e ropant probléma felett törném a fejemet, hogy vajon szeret-e vagy nem? — ha ő meg nem szán s ő nem eegit rajtam.

De az ő apró szívcséke megkönyörült az én szörnyű szenvedéseimen.

És aztón az történt:

Egy napon ő szokása szerint a varró asztalkája mellett ült s én az asztalka előtt.

kollegium 2 tanárát is, minélfogva ő a vármegyét illetve a vármegye ügyeinek intézőit ha valami deákstiklit, rozsz fát tettek a tűzre szabodon, függetlenül meg le e z k e z t e t h e t i k.

A többi virilista nagyobb részt a kisebb-nagyobb, szegényebb gazdagabb birtokos, kisebb részt kereskedő, bérlő, vállalkozó osztályból való. Ebből láthatjuk, hogy Zemplénvármegyében még hála a magyarok Istenének, eléggé vagyonos s nagy számú birtokos intelligencia van.

A legnagyobb adót 22.887 frrt gróf Andrássy Dienes fizet, a ki Bécsben lakik s ott költi el zempléni dus jövedelmeit. A második virilista gróf Hadik-Barkóczy Endre, a ki Zemplénvármegyében levő birtokai után 10.878 frrt járul az állam terhének elviselésére. A nemes gróf még „garçon“ ember s jótékonyaságáról már általános ismeretes, legtöbb idejét gyönyörű birtokán Tavarnán tölti. A harmadik gróf Andrássy Aladár ő ex-rellenciája 6846 frrtal, a ki Zemplénvármegyét egyetlen közszeretben álló Sándor gróf fiával szíve mélyéből szereti s nem egy jótékony intézmény áldja bőkezűségét. A legkevesebb adót fizető virilista adója 147 frr.

A választott megyei bizottsági tagok rang és foglalkozásra nézve igen tarkáztak.

Vannak közöttük arisztokraták is, vannak grófok s bárók is, ha szegények is, csak oly nemesek, mint a gazdagok. Vannak subás parasztok. A subás parasztagdák mellett békésen s egyetértően megfér az arisztokrata. S ez jól van így, mert ez a valódi demokracia. A kevésbé tudósok között nem zsenirozzák magukat a nagyszámú „Dr.“-ok. Vannak gazdaszaink, méhészeink, kik a vármegye közgazdaságát hivatvák előbbre viinni. Hiába, fiskális nép vagyunk, nem esoda tehát, ha sok közöttünk az ügyvéd, csak aztán ne legyenek „Cicero pro domo sua“.

Ha a vármegye testén netalán fekélyes seb képződne vagy az egyenetlenség sorvasztó láza rongálna belső szervezetét, nem szükölködünk a bizottsági tagok között Aesculap utódaiban, a kik mindenkor készek operálni s desinfezirozni, a kik független állásuknál fogva a közegészségi bajokat tekintet nélkül lépnek le. Már hogy a közigazgatás s a bíróságok is képviselve vannak a választott bizottsági tagok között, úgy hisszük ezen senki s m fog megütközni, sőt örvendünk, hogy ezen szakma is képviselve van. Ha valaki Zemplénvármegye jó karban (!) levő ország és kintün karban (viszonyitva Azzsiához) levő községi utainkról a vármegye-diszes közönsége előtt interpellálni merész, kednek a főtűtmestert, okvetlen szükséges hogy mint szakeladó s igen érthető fölvilágosítást adni tudó megyei bizottsági tagok utbiztosok is legyenek.

A szobában kívülünk nem volt senki.

Ő egy rózsát tartott a kezében s ingerkedve nyújtotta felém.

— Nemde szép rózsá? — kérdé.

— Oh igen — feleltem és utána nyultam.

— Kellene? — kérdé ő tovább incselkedve

— Boldoggá tenne vele!

— No hát vegye el, ha tudja! — felelt ő s hirtelen a háta mögé rejtette a rózsát. Föálltam helyemről és a rózsá felé nyultam.

Eleintén félénken, ügyetlenül gyáván kaptam feléje, majd azonban neki melegedtem. Ő rejtgette a virágot és én egyre merészebben ostromoltam. Közben egymáshoz értek karjaink, Mindketten kipirultunk. Fejeink már csaknem összeértek. Ajkaim ott voltak az ő rózsás arczbőre közvetlen közelében.

Ekkor egy — szerintem legalább — szörnyen vakmerő gondolatom támadt.

S mielőtt ezt meg is fontoltam volna, már végre is hajtottam.

Elosattant az első csók és a rózsá — kezeim között volt... *

Szükséges-e még ezután azt mondanom, hogy a csókot nyomon követte a vallomás?

És szükséges-e még mondanom, hogy az ő furtangja nélkül még tán most is adós volnék vele?... *

Aladár.

Szegény... alja, ne essel kéte megs-git, ezal szőlőd s bor mint bizottsági vármegyét figye

S ha vármegye papirja s esom nem történeik curnak fiai között bajon segíteni sági tagok mind

Hogy Zemplén irdát s a postát ujdonság, de ho helytől Uporig 3 velek pedig példa helyből a felvidék érkeznék, az már ujdonságképen elő zönsége gondosko bizottsági tagok hi-szük s reméljü hogy olyasmi tav Zemplénvármegye

A népoktatás e maradni Zemplén képző és ügybuzg képzettségű s val tanfelügyelőt k vannak.

A tanárok s tal zalmasabb ember számmal vannak a között. Van pedig kath. lelkész 14. A körjegyzői ka viselve s több köz

Nehogy valaki pléni nép rossz ad azzal bizonyítjuk a főtűadószedőjet, ad sági tagok diszes

S ha valami ná vármegyén vagy e volva rá, hogy or rezzen róla, nem Istennek hála k mondjuk, országgy

Ime Zemplénvár zönsége. Önerzettel az a vármegye, a nyira eklatáns pélo plénvármegyében. arisztokracziánk, v esuszó-mászó közép telmes földmives p

A bizottsági tag fényesen igazolja, minden hü fia es buzgólkodik. Zemp jel-zó: szabadság, ugyan nemesak ró nyesítve van. S a get ily szellem len megyei élet nemes s emelő.

H

— Sárosmegyei gebben jeleztük az a tervét, hogy a alkalmával az össe közreműködésével a szép terv — mint a mondott időben kis-szebeni és bárt működésre már fel gulat után ítélve e készséggel tesznek közreműködésükkel rosmegeyi dalár-ün ünnepeyen az eper fog lépni. Az ünne még nincs összeáll is mondhatunk, ho vigadó nagyterme bankett s még ug azonban, hogy esalatság a szeméthei rándulnak ki. — zóket s vállalatuk a mely — bizton meg is lesz.

minél fogva ők a vár-
nye ügyének intőzői
sz fát tettek a tűzre-
megleczkét t-

jobb részt a kisebb-
zadagabb birtokos, ki-
érlő, vállalkozó osztá-
tjuk, hogy Zemplén-
magyarok Istenének,
szamu birtokos in-

2.887 frtot gróf A n-
ki Bécsben lakik s
s jövedelmét. A má-
Barkóczy Endre, a
levő birtokai után
llam terhinek elvise-
meg „garçon” ember
általánosan ismeretes.
birtokán Tavarnán
f. Andrassy Aladár ó
tal, a ki Zemplénvar-
reletben álló Sándor
ből szereti s nem egy
a bőkezűségét. A leg-
rillista adója 147 frt.
bizottsági tagok rang
igen tarkázottak.

szokraták is, vannak
szegények is, csak oly
tagok. Vannak subás
parasztgazdák mellett
megfér az arisztokra-
mert ez a valódi de-
tudósok között u-n
nagy számú „Dr.”-ok.
nébészeink, kik a vár-
látatják előbbre vinni.
nyunk, nem csoda te-
ez ügyvéd, csak az-
ro pro domo sua”.

tén metalan fehéres
az egyenlenség sor-
első szervezetét, nem
tagok között Aes-
mindenkor készek
zni, a kik független
szegészei bajokat te-
le. Már hogy a köz-
k is képviselve vannak
tagok között, ugy
n fog megütközni, sőt
szakma is képviselve
lényvámgye jó karban
mó karban (viszonyitva
utainkrol a vármegye-
interpellálni merész.

rt, okvetlen szükséges
s igen érthető felvilá-
gyei bizottsági tagok

k nem volt senki.
t s kezében s inger-
ss? — kérdé.
nem és utána nyultam.
de ő tovább inesselkedve
vale!

ki, ha tudis! — felelt
hogy rejtette a rózsát.
és a rózsá felé nyul-

gyetlenül gyávan kap-
ban neki melegedtem.
t és en egyre meré-
Közben egymashoz
tellen kipirultunk. Fe-
szároztok. Aiksim ott
bőre közvetlen köz-

ntem legelőbb — szór-
latom lassán.
is tartalmak voln-
am.

nyok és a rózsá — ke-
ntan azt mondánom
n követte a vallomást?
n mondánom, hogy az
eg tin most is adó

Aladar

Szegény „baldokló király”, Hegy-
alja, ne essél kétségbe. A magyarok jó l-
tene megs-git, csak hozzá foháskodjal s biz-
zal szőlőid s boraid önzetlen védőiben, kik
mint bizottsági tagok nem szűnnek meg a
vármegyét figyelmeztetni a „Phylloxera”-ra.

S ha vármegyénknak elfogyott a tentája,
papirja s csomagoló zsinorja, zavar nem
nem történhetik a vármegyében, mert Mer-
curnak fiai között is vannak a kik ilyesmi
bajon segíteni szoval és tettel mint bizott-
sági tagok mindig készek.

Hogy Zemplénvármegye közönsége a táv-
írdát s a postát is igénybe veszi, az nem
ujdonság, de hogy némelykor a távirat Uj-
helytől Uporig 3 nap alatt, a hírlapok, le-
velek pedig például Budapestről s S.-A.-Uj-
helyből a felvidéki postakra több nap alatt
érkeznek, az már ódonosság; nehogy ilyesmi
ujdonságképen előforduljon, a vármegye kö-
zönsége gondoskodott arról is, hogy legyenek
bizottsági tagok kir. postamesterek is, a kik
hi-szük s reméljük, nem fogják megengedni,
hogy olyasmi távirat vagy postai álamítás
Zemplénvármegyében előforduljon.

A népoktatás és nevelés sem fog hátra-
maradni Zemplénvármegyében, mert szak-
képző és ügybuzgó bizottsági tagok, a kitűnő
képzettségű s valóban nemes érzelmű kir.
tanfelügyelőtől kezdve tanárok és tanítók
vannak.

A tanárok s tanítókon kívül a nép legbi-
zalmasabb emberei, a lelkészek is nagy
számmal vannak a választott bizottsági tagok
között. Van pedig róm. kath. lelkész 19, gör.
kath. lelkész 14, református 12.

A körjegyzői kar is igen szépen van kép-
viselve s több közési bíró is.

Nehogy valaki azt higgye, hogy a zem-
pléni nép rossz adófizető, annak ellenkezőjét
azzal bizonyítjuk be, hogy Zemplénvármegye
főadószedőjét, adófelügyelőjét is a bizott-
sági tagok díszes sorába választotta.

S ha valami nagy dolog fordulna elő a
vármegyén vagy egy közgyűlésen s szükség
volna rá, hogy ország-világ is tudomást sze-
rezzen róla, nem busulhatunk, mert vannak
Istennek hála közöttünk, s ezt önézettel
mondjuk, országgyűlési képviselők is.

Ime Zemplénvármegye bizottságainak kö-
zönsége. Önézettel mondhatjuk, hogy ritka
az a vármegye, a hol a jogegyenlőség any-
nyira eklatáns példáját láthatnók, mint Zem-
plénvármegyében. Van nemes de nem büszke
aristokracziánk, van önézertes, eszes, de nem
eszeső-mászó középosztályunk, van már ér-
telmes földmives parasztoztályunk is.

A bizottsági tagok választása és névsora
fényesen igazolja, hogy Zemplénvármegyének
minden hű fia csak a közjóért működik s
buzgólkodik. Zemplénvármegyében a modern
jelző: *szabadság, egyenlőség, testvériség* csak-
ugyan nemcsak röpke szó, de tétleg érvé-
nyesítve van. S a hol a vármegye közönsé-
gét ily szellem lengi át s tartja össze, ott a
megyei élet nemcsak élvezetes, de dicső s
emelő. *Krajnyai.*

H i r e k.

— **Sárosmezei dalár-ünnepély.** Már ré-
gebben jeleztük az eperjesi dalegyletnek azt
a tervét, hogy a folyó évi pünkösdi-ünnep
alkalmával az összes sárosmezei dalegyletek
közreműködésével dalár-ünnepélyt rendez.
A szép terv — mint legújabb értesülünk —
a mondott időben csakugyan megvalósul. A
kis-szebeni és bártfai dalegyletek a közre-
működésre már felhívtak; az előzetes han-
gulat után itélve e dalegyletek a legnagyobb
készséggel tesznek eleget a felhívásnak s
közreműködésükkel lehetőségessé teszik a „sá-
rosmezei dalár-ünnepély” megtartását. Az
ünnepélyen az eperjesi jogász-dalegylet is fel-
fog lépni. Az ünnepély részletes programja
még nincs összeállítva, annyit azonban előre
is mondhatunk, hogy színhelye az eperjesi
vigadó nagyterme leendő, az ünnepély után
bankett s még ugyanazon nap, valószínűbb
azonban, hogy csak másnap, nyári táncmu-
latság a czemáthei furdőben, hová kocsikon
rándulnak ki. — Üdvözljük a kezdeménye-
zőket s vállalatuknak fényes sikert kívánunk,
a mely — bizton hisszük — mindenesetre
meg is lesz.

Az eperjesi dalegylet még a pünkösdi ün-
nep alkalmára tervezett dalár-ünnepély meg-
tartása előtt nyilvánosan fellép az eper-
jesi színházban. Az estély felette
élvezetesnek ígérkezik, a mennyiben az elő-
adandó énekdarabokon kívül a dalegylet tag-
jai egy bohózatot hoznak színpadra s az ezen
való közreműködésre több eperjesi hölgyet
is felkérnek.

Úrvacsora. Folyó hó 9-én az eperjesi ág.
hitv. ev. templomban rendes istentisztelet
tartatott, melyen az eperjesi helyőrség ev.
katonái — mintegy 100-an — jvettek részt.
A szent beszéd-t rendes tábort lelkészük
tartotta. A katonák részere az alkalommal az
urvacsorát is kiszolgáltatták.

Szép eredményű szalonkavadászatok. Bár
az idei tavasz tudvaleg nem igen kedve-
zett a szalonkavadászatra, mégis Lapispata-
kon — mint értesülünk — Koczér Miklós
és Pulszky Géza ketten nem kevesebb mint
67 szalonkát lőttek, Hanusfalván pedig a
Dessewffy grófok 19 db. szalonkát terítettek
le. Talán éppen a nedves idő lehetett az
oka, hogy keveset hibáztak.

Végtárgyalás. Az eperjesi kir. törvényszek
bűnfenyítő osztálya f. hó 16-án a Harcsarik
András ellen lopás, a Maczkó Róza ellen lo-
pás s a Baran János ellen ugyancsak lopás
miatt indított bűndíjakban tart végtárgya-
last.

Tűzeset. Zborón nem régiben a Weisz-
mann Joachim tulajdonát képező biztosított
gazdasági épület gyuladt ki s égett le. A
tűz — mely valószínűleg gondatlanság kö-
vetkeztében keletkezett, a szélszentes idő
mellett csakhamar lokalizáltott.

A bártfai furdőben, hasonlóan egyéb ha-
zai nagy furdőkhoz, már e nyár folyamán
rendszeresített csendőrség lesz a rend
és vagyon biztosság megóvása céljából s ez
mindenesetre megnyugtatóan fog hatni a
vendégekre. — Egyben felelmitjük, hogy a
furdő-bizottság érintkezésbe lépett Csernyicz-
ky bécsi hírneves balneológussal, ki már a
legközelebbi napokban megérkezik és nagy
szabású modern változtatásokat fog a furdő-
kön eszközölni, melyekről annak idején rész-
letesen fogunk megemlékezni.

A mézáros urak. A belügyminiszterium-
nak ismeretes rendelete, mely a mézárosok-
és kereskedőknek a pontos mérték kiszol-
gáltatását szigorúan meghagyja, ország szer-
te ki volt hirdetve. Kibolták ünnepélye-
sen annak idején, a mézáros urak azonban
tudván, hogy ez is csak írott malaszt ma-
rad, nem sokat hederitenek rá; legalább
erre mutat azon több panasz, mely e tárgy-
ban hozzánk érkezett. De más részt a kö-
zönség egy részének nincs is alkalmá a
mérték pontosságáról meggyőződni, mert
nincs, hogy hová forduljon ezért. Kívánatos
lenne tehát, hogy a mézárosok kötelessé-
gévét tétetnék, hogy helyiségeikben egy
mérleget tegyenek ki közhasználatra; de
más részt a csendőrség is betekinthetne
néha-néha, hogy meggyőződjene a mérle-
gek igaz voltáról, mert valóban felhábori-
tó, hogy a magas husarak mellett a közön-
ség megrövidíttessék. Jövőre felmerülő ese-
tek alkalmából nevekkel is szolgálunk.

Bártfán az iskolai szünetek f. hó 13-án
kezdődnek s f. hó 25-én érnek véget. Ki-
vétel csak a róm. kath. növendékre nézve
áll fenn mert azoknak a nagyheti ajtatos-
ságban kell előbb részt venniük.

Az árvapénzek kezelése Sárosmegyében.
— Sárosmege árvapénzeinek kezelése több
tekintetben inpraktikus s éppen azért üd-
vös reformokra vár, a melyek létesítését az
ügy fontossága miatt mielőbb foganatba kell
venni. Nevezetesen szabályrendeletileg az
van megállapítva, hogy az árvapénzeknek
csak 1/6-dát lehet pénztintézetekben elhe-
lyezni, a többi 5/6-át pedig magánosoknak
nyújtott kölcsön által kell gyümölcsöztetni.
A szabályrendelet továbbá azt is megállap-
ítja, hogy az utóbbi fajú kölcsönöknél csak
a becsérték 1/3-ának erejéig lehet kölcsönt
nyújtani. S éppen itt a bökkenő. Az ingat-
lan becsértékének kiszámítását, ugyanis ugy
eszközlik, hogy a föld s illetve házadónak
szászorosát veszik. Hogy az így kikalkulált
becsérték kisebb a valódi értéknél, az két-
ségtelen s éppen ezért ezt az eljárást el-

kellene vetni, mert e mellett a kisebb
földbirtok árvapénztári kölcsönhöz egyálta-
lában nem juthat, s a nagyobb földbirtok
sem nyer kellő nagyságú kölcsönt. Az arva-
pénzek ennek folytán kölcsönre alig keres-
tetnek, úgy hogy az árvaszék kénytelen tő-
kéinek nem 1/6-át, hanem felét pénztintéze-
tekben elhelyezni 4-4 1/2 % mellett, —
holott magánosoktól megkapja a 6%-tölt.
Ellenben, ha a becsérték meghatározása
nem az adó, hanem hivatalos becslés alap-
ján történne, egészen más és pedig kedve-
ző viszonyok állanának be. Meg volna köny-
nyítve a kölcsönhöz való juthatás s a nép
természetesen szívesebben venne fel 6%-os
árvapénztári, mint 8%-os pénztintézeti köl-
csönt. Maga az árvapénztár a % külömb-
ség folytán jelentékeny nyereségre tenne
szert. — Továbbá: a pénztintézek a beté-
tül elfogadott árvapénzeket rendszerint ér-
tékpapirokba fektetik. Mért ne lehetné meg
ezt követlenül maga az árvapénztár azon
összegekkel, melyeket magán feléknél nem
tud elhelyezni? Ez sem tartozik a mellő-
zendő reformok közé s ez nem is valami
Kolumbusi tojás, mert ezen eljárás érvényben
van sok törvényhatóságnál. Ha mindezen
változtatások megtétnének, alkalmas mő-
don közhírre kéne tenni a nép között, a
mely fel tudja fogni a saját érdeket. —
Jelen sorainkat az intéző körök figyelmébe
ajánljuk.

Vihar Bártfán a múlt héten — ápril 3 és
4-én — dühöngött vihar csaknem nagy sze-
renesétlenséget okozott. Ugyanis a városi
közgyűlés az ugynevezett alsó sétány öreg
fáit eladta árverés útján Legányi Albert
asztalosnak, ki nyomban hozzá is fogott a
fák kiáztatásához. Április 4-én a nagy vihar
egy körülalott jegenyét kicsavart és ez es-
tében összetörte Jármay Gyula dobozgyára
melletti kerítést. Szerenesére a munkások ép
az ellenkező oldalon voltak elfoglalva s az
ijedségen kívül egyéb bajuk nem történt.
Tekintettel, hogy a fák mind körül voltak
ásva, a rendőrség a közvetlen közelben lévő
házakból lakókat kiköltöztette, nehogy sze-
renesétlenség történjék.

Magyar isteni tisztelet Bártfán az évne-
gyedenként tartatni szokott magyar isteni
tisztelet az ág. ev. templomban f. hó 7-én
tartatott meg, melyen Francz Vilmos lelkész
gyönyörű magyar szónoklatot tartott a majd-
nem valamennyi hitfelekezetből megjelent
híveknek. Az isteni tisztelet ünnepélyességét
nagyban emelte az ev. dalárda szép éneke.
Kár, hogy oly ritkán van részünk e lelki
élvezetben.

A f. évi ujonczozás — mint értesülünk —
valószínűleg májas hóban fog megtartani. A
sorozas megejtését a véderőről szóló törvény-
javaslat feletti vita hátráltatta el.

Az eperjesi új gymnasium építését a tavasz
beálltával újból megkezdték, az építés seré-
nyen folyik, úgy hogy remélni lehet, misze-
rint a jövő iskolai év az új épületen fog és
pedig a rendes időben meguytatni.

A fogyasztó közönség figyelmébe ajánljuk
azt a belügyminiszteri rendeletet, mely szí-
goru bírságot szab a fontot megkisebbitő
mészárosokra és kereskedőkre, A ki káros-
dását feljeleníti, számíthat rá, hogy a rende-
let értelmében igazságot nyer.

Új állás szervezése. Sárosmege pénztá-
ráral valószínűleg egy könyvezetői állás
fog rendszeresített. A pénztárt kezelő szá-
molyzet ugyanis mostani létszáma mellett
csak túlfeszített munka mellett képes számos
teendőinek megfelelni, s így az új tisztség
szervezése égető szükségét képez.

Párbajtörténet. D. ur, ki melleleg mondvá
vagyonos ember, ráhagott egy tüzes fiatal
embernek T. urnak tyukszemére, a válasz
egy hatalmas oldalbalokés volt. D. ur a lö-
kést nem fogadta nyugodtan, hanem tenye-
rét érintkezésbe hozta a fiatal ember segédei
D. urnál jelentek, ki szintén megnevez-
vén segédeit, pisztolyban állapodtak meg, 15
lépésről háromszori golyóváltással. D. urat
ismerősei figyelmeztették, hogy ellenfele ki-
tűnő lövő és végrndeletét bátran megcsi-
nálhatja. D. urnak igen sok pénze van, de
bátorság vajmi kevés szorol belé és sehog-
sem tudott azon eszmével megbarátkozni,

hogymásnap „a bőr folytonossága“ valamely érzékeny testrészén megszűnik. Sok fejtörés után igen pompás eszméjétemadt. T. urnak, kinek az ég a földi jurakból igen keveset jutott, küldött egy 500 frtról szóló kötelezvényt, mely D. ur által a parbaj utáni napon fizetendő, de csak azon feltétel alatt, ha D. ur teljesen sértetlen és egészséges marad. A felek kiálltak, a golyók vígan fűtörészték a levegőben, de a parbajozóknak egy haja szála sem görbült meg. T. ur nagy titokban felvette az 500 frtot. Si non e vero, e ben trovato.

Majdnem gyilkos hamis fog. Haliatlan eset történt tegnap estefelől Eperjesen. Ery még csinos fiatal nő meghaltott a járdán s hosszabban végig esett a földön. A járőkelők segítségére siettek, fel akarták emelni, de rémülve látták, hogy az asszony arca kék, szemei fel vannak fordulva és élettelen. Orvosért kiáltottak, mit egy épp arra menő orvos meghallva, segítségére sietett. A nő egész külseje elarulta, hogy fuladás a baja, az orvos haladéktalanul szájába nyúlt és akkor tűnt ki, hogy a szegény nő két teljes lényomatú hamis fogsort viselt, a melyek, a mint arcezel a földre zuhant, inyeről leváltak és szinte hátraszorultak a garatjába. Az orvosnak sikerült a fogsort kivenni, mely majdnem megfojtotta a nőt!

Hány sárosmegyei van Amerikában? A belügyminiszterium múlt évi szeptember hó 27-én kelt rendeletével elrendelte, hogy az 1880-ik évtől egész 1888. évi július hó közepéig kivándoroltak összeírassanak. A sárosmegyében megejtett összeírás megdöbentő adatokat tár előnkbe, mert e szerint az ez-ú idén belől Amerikába kivándoroltak száma 17768 egyén; ezek közül visszajött 3877, vagyis távol van ma 13891 egyén, tehát a munkaképes lakosságunk több mint 12 százaléka. Ennyit konstátált a hivatalos összeírás. Ezen adatokat nemesak, hogy tulzottnak nem tarthatjuk, de egyes általunk összeírt községek adatai alapján határozottan állítjuk, hogy az Amerikában távollevők száma tetemesen nagyobb. Az köztudomású, hogy nemcsak, hogy a vármegye hatósági, de az országos intézkedések sem kielégítők ezen kivándorlási kedv leolhasztására, s a kivándorlás megakadályozására. — Sárosmegye alispánja éber figyelemmel kísérte a kivándorlási mozgalmat s ebben a tárgyban a folyó hó 15-iki közgyűlésen megfontolásra érdemes eszmét fog megpendíteni. Abból indult ki, hogy a kivándorlás czélja munkakeresés, két három évi emberfeletti terhes munka végzése, — hogy azután a legnagyobb takarékoszággal gyarapított tölke az itteni további életmód bázisául szolgáljon. Birnily sajnálatosak is tehát a munkás kéz hiánya miatt egyes vidékeken már is érezhető gazdasági viszonyok — miután tény az, hogy az eddigi tapasztalatok szerint a kivándorlás megakadályozásának nehéz problémáját még egy államnak sem sikerült előnyére megoldani; miután tény, az hogy az eddigi intézkedések czélra egyáltalán nem vezetnek, mert a visszatolonczolt kivándorlók is módot találnak a monarchia határán átmenni: miután tény az, hogy a czélra nem vezető hatósági intézkedések a nép elégedetlenségét szítják s a titkos utakon megkísérelt kivándorlás miatt a kivándorlok oly sok zsárolásnak, csalásnak vannak kitéve, hogy sok család tönkretűtésének ez a forrása; — nagyon megfontolandónak tartja Sárosmegye alispánja, valjon nem volna-e helyesebb a tilalmi rendszabályok felfüggesztésével oly utlevélszabályzatnak elterelése, mely az állam és egyesek iránti kötelezettségének lerovását igazoló egyéneknek az engedéllyel való kimenetelre módot nyújtani, s az így kivándorló állampolgárok érdekeinek megóvását ott, hol gyanakodásra nagyon is rászorulnak feladatának tekinteni. — Minden esetre fontos állami társadalmi kérdés ez nemesak Sárosmegye, hanem az egész országra nézve. Kivánatos volna, ha a kormány figyelmét is felkeltené.

Papot kérnek Amerikába. Hogy szükség lehet és van is ott, a két testvér egyházmegyéből papokra; mi kik a kivándorlásra legnagyobb contingenszt szolgáltató vidéken lakunk, könnyen elhihetjük. Egy 4—500 lel-

ket számláló lelkeszetből az ötödöröszt bizonyára künn van. Ha jön 4 vissza, helyébe kétszer annyi vándorol ki. Pár nap óta ismét nagyobb számmal mennek ki hiveink egy-egy heti expedíció 10—12 embert tesz ki, és csodálatos szerencsésen átmennek a batáron. Hogy a távolban sem feledkeznek meg saját templomuk és papjaikról, az eredmények fényesen igazolják. Rövid idő alatt csak a sz... hitközség hivei Amerikából 400 frtot meghaladó készpénzt küldtek. Isten nagyobb dícsőítésére, szép egyházi szeretek és temetői új kereszt felállítására. És ez így van vidékünkön csekély kivétellel majdnem minden parochiában. — El lehet képzelni mennyire vágyik, szertartásunkat igazán szerető népünk, hogy ott is magát megértetni tudó lelkesztől hallhassa egyházzunk vigaszának sz. szavait.

Sajnos — eddig ugyan úgy volt, hogy Amerikába, legtöbbször oly collezák (mindket szertartásból) valalkoztak kimenni, kiket itt a sors nem kegyelt, tehát valljuk meg, inkább „propter esum“ siettek ott benfleumhoz jutni és e körülmény bizony eléggé bémítólóg hatott ottani hitsorsosainkra.

Csak a mi püspökeink (munkácsi és eperjesi) egyházi hatósága alá 4 parochia kívánkozik. A wilkesbarrei, kingstoni, senandoachi és szerantóni telepeken, mennyi lehet és van a galicia és n. oroszországi keleti egyesültek részéről, azt közelebbről itt nem tudhatjuk, de összesen jóval több van 9-nél.

Vagyunk Isten sz. kegyelméből elegenden, ha papot kíván Amerikába, a sokból válogassuk ki a javát, vagyis ki e sz. szolgálatra a távolban vállalkozni akar, tegye hivatalból és ne kényszerűségből. H. A.

Az amerikai magyar-tót munkások veszedelme. Miut egy newyorki kivándorló írja, az amerikai tót es magyar munkások helyzete Pensylvániában nagyon szomorú. A pensylvániai kőszénbányák munkásai közt nagy izgatottság uralkodik; az irlandi és olasz munkások, kik már régebb idő óta urai a helyzetnek, s kik feleségizott követeléseikkel a bányatulajdonosokat újabb és olcsóbb munkakerő beszerzésére kényszerítették, hadat izentek a magyar munkásoknak, kik olcsóbban és jobban dolgoznak, miut ők és egy vörös zászlót tűztek ki: Down with the Hunst (Le a magyarokkal!) felirással. Kisebb öszszettközések már előbb is történtek, de m. hó 15. és 16-án oly nagy lett az elkezeredés mindkét fél részéről, hogy tótjaink kényszerítve érezték magokat a közeli városokba menni puskák, forgó pisztolyok és török bevasárlása végett, s magokat hadilábra állították. Az öszszettközés meg is történt s mintegy két óra hosszat tartott, három ember halálos sebet kapott s többen súlyos sérülést szenvedtek, azonban szerencse, hogy a polgárság, mely a recontréról értesült, közbevetette magát s megakadályozta a további vérontást. A magyar-tót munkások ellen időről-időrr megújul a mozgalom, mely őket a szénbányákból ki akarja szorítani s tekintve, hogy oly két népfajjal áll szemben, melyek a gyilkosságból lelkiismereti kérdést sem csinálnak, s hogy nagyobb számuk és nyelvbéli jártasságuk folytán ügyeiket védeni tudják, míg a mi honfitársaink szátforgácsolva nyelv és helyismeret nélkül, panaszuikat is alig terjeszthetik elő, ottmaradásuk alig lehetséges.

T. cz. olvasóinkhoz. Felhívjuk hátralékos előfizetőinket, hogy szíveskedjenek az előfizetési összeget be- küldeni.

Zemplén.

— Szép vallási ünnepély tartatott Homonnán f. évi március 31-én. E napon történt ugyanis Szöllősy József a ref. egyház fiatal lelkeszének felavatása. A vallásos szertartás a polgári iskola nagy termében folyt le nagy-tiszteletű Böszörményi Károly máczai ref. lelkesz vezetése alatt s ennek bevégeztével társas ebédre gyűlt össze a helybeli vidéki intelligencia nagy része, valláskülönbőség nélkül mintegy 70-en s az ebéd közben szebbnél szebb toasztok voltak hallhatók. Az

első szónoklatot Csely Gusztáv kir. járásbíró tartotta, ki remek szónoki beszéddel búcsúztatta el a vallási ünnepély vezetőjét Böszörményi lelkeszt, üdvözölte az új lelkeszt s ajánlotta őt a közönségnek. Erre Böszörményi szép beszéd kíséretében mutatta be az új lelkeszt a jelen volt róm. kath. lelkeszeknek s a jelen volt homonnai és szinnai főszolgabíráknak, ajánlva őt a jelen voltak barátságába s jóindulatába. — Homonna város részéről Dr. Grünblath Jakab emelt szót s üdvözölte az új lelkeszt szépen átgondolt beszédjével, vegre a gör. kath. részéről Dr. Toronszky Elek ügyvéd szólalt fel, ki kijelentvén, hogy e vallást csupán egyedül képviseli itt — rövid szavakkal a hitfelekezetek egyetértéséért emelt poharat, előre bocsátja hogy vallás minősége a hazafini érületet nemesak hogy ki nem zárja, de ellenkezőleg egyuttal támogatja s kívánta, hogy az egyetértés mindaddig álljon fel, míg a szent írás szavai szerint nem lesz lesz egy akol s egy pásztor. Erre viharos éljen! hangzott fel. — Ezek után több sikerült toaszt után dél utáni 5¹/₂ óráig mulattak az egybegyűltek, mikor is az ujhelyi vendégek a vonattal eltávoztak a helybeliek azonban Pali zenéje mellett éjjel utánig elköcsintgattak.

— **Kinevezés.** Kádár Lajos homonnai kir. közjegyzőjelet a kassai kir. törvényszékhez joggyakorlóvá neveztetett ki.

— **Furfangos** módon szedte rá Zsatko Márton petice-i lakos Rády György u. o. lakos róm. kath. plébánost. A nevezett Zsatko ugyanis Amerikába akart kivándorolni, de pénz hiányában csupán Jasoviez galicziai községig ment gyalog, honnan a petice-i plébános Rády Györgyhez egy táviratot menesztett 80 frtnyi uti költségért Maruscsák József álnév alatt; ugyanis még oda haza megtudta, hogy Maruscsák amerikai keresményét Rády Györgyhez küldte megörzés végett. A pap azon hiedelemben, hogy az Amerikában tartózkodó Maruscsák Józsefet valami baj érte s most Amerikából jövet az uton megakadt s azonnal feladta a pénzt s Zsatko azt táviratilag meg is kapta s Brémáig utazott. Brémába eszébe jutván, hogy mily könnyű szíjjel jutott 80 frt-hoz ismét azon eszme villant fel agyában, hogy jó volna még 60 frtoeskat elég könnyű uton szerezni s kapja magát és Brémából ismét táviratoz Peticse (Zemplén m.) községébe, de más álnév s más személyhez. Tudta ugyanis, hogy Hivko Pál fia Márton Amerikából azt írta, hogy mielőbb hazajön, sürgönyözött tehát Hivko Márton név alatt Hivko Pálnak, hogy küldjön fiának Brémába pénzt hazajövetelre, mert útközben meglopták. A paraszt a távirattal a lelkeszhez ment. s a mennyiben a lelkesz által küldött pénzzel a táviratozó Maruscsák 3 hét alatt haza nem jött — a lelkesz rosszat sejtve, feljelentést tett a táviratozó ellen azon gyanukból indulva ki, hogy az a nemrég Amerikába készült Zsatko Márton lehet, mi a közlött személyleírás után csakugyan valónak bizonyult be. A furfangos parasztot letartóztatták, most a homonnai jbság fogházában várja büntetését.

— **Rovás Ujhelynek.** A vármegye főispánja az e hó 2-án megtartott vármegyei közgyűlés alkalmával a czukorgyár ügyének tárgyalásánál feddőleg szólott Ujhely város polgárságáról, mely a létesítendő czukorgyárnak a székvárosba leendő építtetése iránt eddig teljes közönyösséget tanusított. Azután nyomban megjegyezte, hogy e fontos kérdéssel szemben tanusított indolenciát is egy újabb bizonyíték arra, hogy S.-A.-Ujhelynek jelenlegi községi szervezete továbbra tarthatatlan. S.-A.-Ujhelynek, ahol „nincs ki parancsoljon — s nincs ki engedelmeskedik.“ már a közel jövőben át kell alakulnia rendezett-tanácsú várossá. A jelenlegi szervezet sanyalódás, tespedés; hiányzik belőle az életető erő: a kötelességszerű jóakarát. Alászólgója Ujhelynek!

— **Vadházasságok.** A varannói járás területén a vadházasságok megdöbentő mértékben szaporodnak. Valóban, ha a véderő törvény erre vonatkozó paragrafusai nem módosítottak, gyönyörűséges állapotnak nézünk elébe!

— **Vármegyei tisztviselők fizetésének eme-**

lése. Diószeghy János vármegyei tisztvisel nemesak hogy elfogpan indítványára, hanem emelése még alrelnemzessék, ha a emeltetnék, általános emeltetett.

— **A sorozás** jó foganatosított.

— **Polgári iskola** a jövő tanévi zépiskolává fog szerintézése a köz-

— **Tüz. Nagy-Pó** nappal a múlt héten resház. A házban e löszintűleg a kohóbóladt meg. A ház b-

— **Szalonkavada** szinnai járásban javródok egész szenvedős festéken. Eddiesett.

— **Mételyes juh** mételyre tudnak, birka-juh állomány, elveszett s mintegy

krajczéron darabja vissza kell adni. Májuk, a nagykemenez fele uradalom juhauak. A parasztagó telyesek. A keskehesek, miért is Nagyjuhállománya 30 na-

— **Gálszécsen** a vendégében f. hó hangversenyt rendezvedelmít: 4 frt 10 javára adományozta.

— **Kinevezések.** A főszolgabíróhoz irnolnapidijast nevezte ki Szerencsre kinevez ujhelyi r. k. káplánri hitelemzővé Tasukaplan, a — homovászlott Szőlősy J. segédlelkészé Sebe-

— **Végzetes pár** l.-löki eszeléleány, folytatott Sallós Gárosszul esett neki, lommal a padlásra neki szemrehányástból nem tud magámegtakarítani s netöbbi tisztességes levesének e szemrevette s hogy eleget eselétársának ellop szerzémódra azon az emberek s Remmiatt folyamatba temit a leányzó oly f. hó 1-én d. u. 5 s egy ruhaszárítmagát.

— **A 25. §.** A bizottsága a véderővetkező feliratot in-

Méltóságos főrenképviselő házában mély sajnálatunkra, nem tartván, a véd táplált aggodalmair helyen kifejezést n-

De mivel a védgyőződésünk szerin gunknak — feltéke — nemzeti nyelvün-

nak érdekeit mélye törvényhatósági áll történet lapján m-

köteleznek, hogy e késben szót emeljü rályi város törvény

13-án tartott köhozánk megküldöt iat sérelmes szaka főrendiházhoz inté lemű felirattal va

tartott közgyűlést Méltóságos főre

Gusztáv kir. járásbíró
noki beszéddel búcsú-
pály vezetőjét Bőször-
lta az új lelkeszt a
nek. Erre Bőszörményi
n mutatta be az új
om. kath. lelkeseknek
ai és szinai főszolga-
jelen voltak barátsá-
Homonna város ré-
Lajtab emelt szót s
szét szépen átgondolt
Dr. kath. részéről Dr.
szólt fel, ki kijel-
csupán egyedül kép-
akkal a hitfelekezetek
marat. előre bocsátva
a hazafini érületet
zárja, de ellenkezőleg
vanta, hogy az egyet-
fel, míg a szent írás
lesz egy akol s egy
ljen! hangzott fel. —
lt toaszt után dél
ak az egybegyűltek,
ndégek a vonattal el-
azonban Pali zenéje
szóztintgattak.

Lajos homonnai kir.
kir. törvényszékhez
ett ki.
szedte rá Zaatko
Bády György u. o.
ébanost. A nevezett
ba akart kivándorolni,
pan Jasoviez galicziai
honnan a peticeit
hoz egy táviratot me-
költéséért Maruscsák
vanis meg oda haza
csak amerikai keres-
nek küldte megörzés
edelemben, hogy az
Maruscsák Józsefet
Amerikából jövet az
nal feladta a pénzt s
meg is kapta s Bré-
aszába jutván, hogy
tött 80 frthoz ismét
nyában, hogy jó volna
könnyű uton szerezní
nából ismét táviratoz
községébe, de más
hez. Tudta ugyanis,
árton Amerikából azt
hazajön, sürgönyözött
év alatt Hivko Pálnak,
Brémába pénzt haza-
en meglopták. A pa-
készhöz ment, s a
által küldött pénzzel
3 hét alatt haza
rosszat sejtve, feljelen-
llen azon gyauokból
nemrég Amerikába
lehet, mi a közlött
ugyan valónak bizo-
parasztot letartóztat-
ni jbság fogházában

A vármegye főispánja
vármegyei közgyűlés
r ügyének tárgyalásá-
j hely város polgársá-
ndó czukorgyárnak a
pittetése iránt eddig
usított. Azután nyom-
y e fontos kérdéssel
olenci is egy újabb
S.-A.-Ujhelynek jelen-
y továbbra tarthatat-
ahol „nincs ki paran-
i engedelmesséjék.”
t kell alakulnia reu-
A jelenlegi szervezet
ányzik belőle az él-
szerű jóakat. Alaszol-
A varannói járás te-
k megdöbbentő mér-
alóban, ha a véderő
zó paragrafusai nem
rűsleges állapotnak né-
selők fizetésének eme-

lése. Diószeghy János indítványa, hogy a
vármegyei tisztviselők fizetése emeltessék
nemesak hogy elfogadtatott, hanem a főis-
pán indítványára, hogy a tisztikar fizetésé-
nek emelése még abban az esetben is ké-
relmeztesse, ha a bíróságok fizetése nem
emeltetnék, általános helyesséssel határozta
emeltetett.

— **A sorozás jövő hó első felében fog**
foganatosíttatni.

— **Polgári iskola.** A homonnai polgári
iskola a jövő tanévben — kereskedelmi kö-
zépiskolává fog szerveztetni. Valóban üdvös
intézkedése a közoktatásügyi miniszternek.

— **Tűz.** Nagy-Polena községében fényes
nappal a múlt héten leégett az urasági bé-
resház. A házban csak a kovács lakott s va-
lószerűleg a kohóból kirepült szikrától gyu-
ladt meg. A ház biztosítva volt.

— **Szalonkavadászat.** A szalonkákra a
szinai járásban javában vadásznak. A nim-
ródok egész szenvendélylyel járnak ki a hű-
vös festéken. Eddig mintegy 30 darab
esett.

— **Mételyes juhok.** A Krajnyán a juhok
métélyre hullanak. A sztkesini uradalom
birka-juh állományából eddig mintegy 300
elvezett s mintegy 200-ot eladtak 20—30
krajczaron darabjü, természetesen a bőrt
vissza kell adni. Mint hiteles forrásból hall-
juk, a nagykemencei gróf Andrássy Manó
fele uradalom juhái is mételyesek s hulla-
nak. A parasztság magyar juhái is mé-
telyesek. A kecskék pedig több helyütt rü-
hesek, miért is Nagy-Polena község kecske s
juhállománya 30 napi zárlat alá vetetett.

— **Gálszécsen a „Szatmárihoz” címzett**
vendéglőben f. hó 7-én Samu bárdja
hangversenyt rendezett, melynek tiszta jö-
vedelmét: 4 frt 10 kr. a helybeli ipar iskola
jávára adományozta.

— **Kinevezések.** A főispán a bodrogközi
főszolgabíróhoz irnokul Lehoczky Lajos közp.
napidijast nevezte ki. — Paszlavszky Sándor
Szerencsre kinevezett plébános helyébe
ujhelyi r. k. káplánna, egyszersmind kolosto-
ri hitelemzővé Tasnády József, eddigi füzéri
kaplán, a — homonnai ref. körlelkészszé
választott Szőlősy József helyébe pedig ref.
segédlelkészszé Sebeők Lajos nevezetett ki.

— **Végzetes pár cipő.** Renyhárt Klára,
t.-löki cselédleány, gyöngél szerelmi viszonyt
folytatott Sallós Gábor hetessel, s felette
rosszul esett neki, hogy kedvese egy alka-
lommal a padlásra kitűzött rendez-vouson
neki szemrehányást tett a miatt, hogy béré-
ből nem tud magának egy cipőre való
megtakarítani s nem jár cipőben mint a
többi tisztességes leány. Renyhárt Klára ked-
vesének e szemrehányását felette zokon
vette s hogy eleget tegyen Don Juanjának,
cseléd társának ellopta a cipőjét. A könnyű
szerzőmódra azonban csakhamar rájöttek
az emberek s Renyhárt Klára ellen lépés
miatt folyamatba tétetett a bünv. eljárás, a
mit a leányzó oly annyira szívére vett, hogy
f. hó 1-én d. u. 5 órakor felment a padra
s egy ruhaszárító kötéllel felakasztotta
magát.

— **A 25. §.** A vármegye törvényhatósági
bizottsága a véderő javaslat 25 § a ellen kö-
vetkező feliratot intézte a főrendiházhoz:

Méltóságos főrendiház! Az országgyűlés
képviselő házában folytatott tárgyalás alatt,
mely sajátlatunkra, vármegyénk közgyűlést
nem tartván, a véderő törvényjavaslat iránt
táplált aggodalmainknak ezen legilletékes-bb
helyen kifejezést nem adhatunk.

De mivel a véderő törvényjavaslat meg-
győződésünk szerint alkotmányos szabadsá-
gunknak — feltétlenül őrzött kincsünknek
— nemzeti nyelvünknek és hazánk ifjúságá-
nak érdekeit mélyen sérti és veszélyezteteti,
törvényhatósági állásunk és vármegyénknek a
történet lapján megörökített dicső múltjai
köteleznek, hogy ezen nagy horderejű kér-
désben szót emeljünk és Arad szabad kirá-
lyi város törvényhatósága folyó évi január
13-án tartott közgyűléséből kelt átirattal
hozánk megküldött és a véderő törvényjavas-
lat sérelmes szakaszai ellen a méltóságos
főrendiházhoz intézett feliratának hason szel-
lemű felirattal való támogatását a mai napon
tartott közgyűlésünkben elhatározzuk.

Méltóságos főrendiház! Szokatlan eset az

a parlamentáris államok történetében, hogy
a népképviselők által elfogadott törvényjavas-
lat ellen, az alkotmányos élet vezérlő ténye-
zői részéről a felsőház előtt történjék felszó-
lalás. De tesszük ezt azért, mert az általa-
nos védkötelezettség mellett, az Ausztiával
való viszonyunkhoz tekintet nélkül is —
pedig azon viszony a helyzetet csak súlyos-
bitja — a véderő törvényjavaslat több §-ának
intézkedése általános elvi szempontból is ve-
szélyes, mert belenyúl a társadalmi és esz-
ládi életbe, sőt nem lehetetlen, hogy a sza-
bad politikai életet is kockáztattja.

De ezen §-ok között legsérlemesebb a
25. §. a mely a midőn egyfelől *nemzeti ön-
érzetünket sérti, nem felel meg a paritás el-
vének és a régi törvényhez képest visszaesést
tanúsít, másfelől kiszolgáltatja nemzetünk
ifjúságát az alkotmányos tényezők befolyásán
kívül álló hatalom kényének — megakasztja
azok nemzeti culturalis fejlődését, tág kaput
nyit a germanisatióknak, sőt az abban lefe-
tetett elvek és követelmények — támadható
vihar esetén — mint hamu alatti tűz meg-
rázkódást idézhetnek elő hazánkra, alkot-
mányunkra. Különösbbe pedig több nemze-
tiség által lakott vidékeken könnyen megin-
gathatja, az államnyelv hegemoniája iránti
hítt.*

Méltóságos főrendek! Remények és vágyak
táplálták lelkünket, hogy az 1867—68 évben
megalkotott törvény alap csak arra, hogy nem-
zeti és alkotmányos intézményeink úgy, vala-
mint *véderőnk* is a folytonosan előrehaladó idő.
követelményeihez mérten, fejlesztetni fognak.
Várva-vártuk, hogy elérkezik az idő, midőn
öntudattal utat mutathassunk a jövő nemze-
deknek, a melyen tovább haladva, kiépíthető
legyen hazánknak törvényben biztosított a
monarchia elvén nyugvó önállósága és a
nemzeti kulturának minden idegen befolyás-
tól való szabad fejlődése.

De elborul aggodó lelkünk, ha a véderő
törvényjavaslat és a 25. §. kiegészítő hatá-
rozati javaslat védelmére felhozott indokokat
latolgatjuk és bánattal gondolunk a véderő
javaslatnak — ha törvénynyé válik — rom-
boló hatására.

Méltóságos főrendiház, ne zárkozzék el a
magyar nemzet érdekei elől, vegye kegyes
figyelmébe Arad szab. kir. város feliratát
és ha a 25. §. talán mégis teljesen el nem
ejtették, — nemzeti nyelvünk és ifjúságunk
érdekében a sérelmes szakaszokat megfelle-
lően módosítani méltóztatassék.

Kelt Zemplénvármegye törvényhatósági bi-
zottságának S.-A.-Ujhelyben 1889. április
hó 3-án t. r. rendes átnegyedü közgyűlésé-
ben, Zemplénvármegye közösége nevében:

Matolay Etele, alispán.

— **Gyógyszertár Megyaszón.** Említettük
annak idejében, hogy Tarr Sándor okleveles
gyógyász Megyaszón egy gyógyszertárnak
felállítása iránt folyamodott a belügymini-
steriumhoz. A kérvény — úgy látszik —
szerecsés pillanatban volt beadva, mert
ugy a községi képviselőtestület, mint a vár-
megye közegészségügyi bizottsága a gyógy-
szertár megújításához megkivántató engedély
kiadhatása mellett van és ez irányban adta
be véleményes jelentését a vármegye tör-
vényhatósági bizottságához. Most Megyasz-
szóról kaptuk a tudósítást, hogy a vármegye
törvényhatósági bizottsága a véleményes je-
lentést egész terjedelmében magáévá tette.

— **Árvízveszedelem.** A Tisza mentéről je-
lentik, hogy Tisza-Dadánál a szántóföldek és
rétek sok helyütt víz alatt állanak. Mind-
ennek dacára a hivatalos jelentések meg-
nyugtatók s a Tisza dacára az esős és zord
időnek tegnap és ma 1 centiméterrel apadt.
A tavalyi árvíz alkalmával a víz 1½ méter-
rel állott magasabban. Eddig tehát semmi
veszély nincsen s hozzá érők nagy reményt
fűznek ahöz, hogy a mostani ár addig, míg
a hegyi hóvíz leérkezik, lefolyik. Ha az ára-
dás váratlanul nagyobbodna s egy méterrel
magasabbra nőne, a veszély felette imminens
lenne, mert az új töltések lazák s nincsenek
megülepedve. Az alsó szabolesi társulat
munkálkodásában óriási erőt tejt ki s a véd-
gátak, ha semmi váratlan eset közbe nem
jő, egy hét alatt teljesen elkészülnek. T.-Lők
alatt a tavalyi szakadás helyén épült új véd-

töltés belső oldalát kövel burkolják, hogy úgy
jobban ellent allhasson az erős hullámve-
résnek.

— **A pálinka.** Pap János és Tamási Péter
eöri lakosok együtt iszogatták a pálinkát az
előbbi lakásán. Midőn már a kellettén-l töb-
bat ittak, fejökbe szállt a szesz, és össze-
veszttek. Tamási kalap és guba nélkül hagyta
oda Pap hazát, és csak később jött vissza
érte; zörgetett az ablakon s kérte ruháját.
Pap kihajította neki azokat, s midőn Tamási
eltávozott, Pap egy hosszú horoggal utána
iramodott, hogy keresztül szurja. Ezt látva
az udvaron kapáló Fejér János utána kiáltott
Tamásinak „Vigyázz sógor, mert keresztül
szúr.” — Erre Pap a figyelmeztetőnek ro-
hant, a ki midőn látta, hogy ha nem védi
magát keresztül szurja a horoggal, megijed,
s kiáltott sógorának: „Sógor ne hagyj!” s
midőn Tamási segítségére sietett, Fejér a
kezében levő kapával Tamási pedig az asó-
ury ütötték fejbe Papot, hogy az rögtön
össz-rogyott és meghalt.

— **A s.-a.-ujhelyi kereskedelmi,** termény
és hitelbank, a betétek utáni kamatlábot f
évi majus 1-től 4½ % ra szállította le.

— **A magyar északkeleti vasut** vezérigaz-
gatósága S.-A.-Ujhelyben, a m. kir. honvéd-
ségi laktanyával szemben, az indóház felé
vezető szekérut és a főútház közötti beltel-
kesített földterületen munkás lakásokat szan-
dekozik építtetni, s azokból egy külön telep
létesíteni. A vállalat főmérnöke e napok-
ban járt S.-A.-Ujhelyben, hogy a kérdéses
földterület tulajdonosának megszerzése te-
kintetéből az egyes birtokosokkal alkuba bo-
csátkozzék. Mint mintek illatke- helyről ér-
tesítenek a telep „Imre telep”-nek fog hi-
vatni.

— **Államsegélyek.** A varranói kisded-
óvoda 200, a tókeretebesi kisdedóvoda 120
forint államsegélyben részesítettet.

— **Az V. kerületi kultur mérnöki hivatal**
a vármegye területén a múlt évben 1934 kat.
hold munkálattal fejezt be; megkezdett és
folytatott a munka 27 572 holdon; tervet
készített 31.094 holdra; helyszíni szemlét
tartott 1200 esetben. A befejezett munkála-
tokból 1720 hold lecsapolás, 124 hold
alagesővezésre és 90 hold öntözésre esik. A
munkálatok következő községekben eszközöl-
tetek: Ujvilág, S.-A.-Ujhely, Mihályi, Tava-
na, Sárospatak, Vigardó, Czigánd, Hardicsa,
Felső-Rémece, Taktaköz, Széphalom, Mező-
Laborc, Kis-Azar, Berettó és Páciban. A
hivatal közreműködését igénybe vették a kö-
vetkező birtokosok: Harkányi János, Dörsseffy
Arisztid, gróf Hadik Barkóczy Endre, her-
czeg Windischgrätz Lajos, báró Josika Lajos,
Dókus Ernő, magyar királyi tud. akadémia,
mezőlaborczi állami iskola, első magyar gács-
országi vasut, Dienes István, Kazinczy Ar-
thur, báró Sennyei Lajos és több közbirtokos-
ság. A hivatalnak a vármegyében eddigelé
csak egy társulata van, a hegyi-szalóki le-
csapoló társulat, mely társulat 1836. évben
alakult, Hegyi, Szalók, Kis és Nagy Baska
községek sík fekvésű határainak lecsapolá-
sára, s alapszabályai jóváhagyattak. A tár-
sulatnál miniszteri megbízott: Faragó Lipót
főmérnök; elnök: Szentiványi László; vá-
lasztmányi tagok: id. Kanócz András, Kos-
suth Vincze, Kozma Gábor, Kulin Gyula,
Magyar István és Vályi István. A társulat
keretében bevont terület 2189 kat. holdat
tesz ki az előzetes ártérfejlesztés szerint. A
társulat alapszabályainak jóváhagyása után
az V. ker. kulturmérnöki hivatal által készi-
tett lecsapolási tervét elfogadta s azt a ki-
vitelre szükséges engedély kieszközlése vé-
gett a hatósághoz beadta. A költség az elő-
irányzat szerint 11.679 frt 19 kr. egy holdra
esik tehát 5 frt 23 kr.

Szepes-Gömör.

Küzdelen egy vadmacskával. A múlt hé-
ten K...ról egy nagyobb vadásztársaság
indult ki, miután a kerülők vadászokat je-
leztek a Tatra aljában. Az idő igen kedvező
volt, s a vadászok, kik mélyen behatoltak a
Tatrába, elég szerecsésen el is ejtettek négy
hatalmas állatot. Egyszerre segélykiáltást
hallottak s a helyszínre futva egy fivagó-
ra akadnak, kinek nyakába egy vadmacska
kapaszkodott, mely körmeit oly mélyen bevág-

ta a szerencsétlen ember busába, hogy az nem tudott a dühös állattól szabadulni, melyet mint később bevallá egy faágon megpillantva, köveit meghajított.

A vadászok le szeretnék volna löni az állatot, de ezt nem teheték az ember miatt, egyikök tehát kemény fogással nyakon ragadta a dühtől egészen elvakult állatot, ketten ugyanakkor megtogták lábait, így lehúzták áldozatáról és földre tartva puskatusával össze meg össe verték. A szerencsétlenül járt fagvatog ezután elvezeték a közelfekvő Uj-Tátrafűre, hol egész telen laknak vendégek, tüdő, szívhajos betegek, s hol a sebesült rögtön gyógykezelés alá vétetik.

Osodálattal láttuk ezen gyógytelepnek pompás téli berendezését, — írja továbbá lapunk barátja, — hol a betegek nemcsak a legnagyobb kényelmet, de a legkifünőbb ellátást és a legjobb bánásmódot fellelhetik. Már csak a téli kert is olyan, a mi ritkítja párját, s a hol a déli és északi növények festői csoportban váltakoznak.

Elmés módon van itt mindenről gondoskodva, a mi a vendégekre nézve szórakoztatással szolgálhat. Oly kitűnő konyhát és pinczét találhatni itt, — miről mi is meggyőződést szerezhettünk, — a minő még a fővárosban is kevés helyen található. Különösen említésre méltó a már stilben tömören épült új sanatorium, mely központi legfűtéssel és megfelelő ventilációval van ellátva, s melyben a legszebb szobákon ebédlő és társalgó termeken kívül fürdők, zuhanyok, vízvezetékek is vannak. Az új sanatorium fűtőt folyosókkal egybe van kapcsolva a régi sanatoriummal, a többi etkező és társalgó helyiségekkel és a téli kerittel.

Az Andrássy Manó gróf tizezer forintja. A nemes gróf fia unokája születése esetére jótékony czélra tizezer forintot szánt. A gróf a ki unokája születése óta még nem volt Betlerben, hátrahagyottan kijelentette, hogy a mint ide betlérre kastélyába érkezik, intézkedni fog a tizezer frtnak alapítványoszerű elhelyezése iránt, még pedig Rozsnyó város szegényei javára, előbb azonban tanulmányozni akarja az itt egyik őse báró Andrássy György által tett alapítvány minőségét és azt, vajjon nem lehetne-e a kettőt egybekapcsolni.

Kitüntetés az érdemnek. Leszniczky Mihály, a szepeshányai kerület esperesét és szomolnokhuttai plébánost, 5 felsege az apostoli király a rózsnyói szék-segység tiszt. kanonokjának legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott. E derék egyházi férfiú közel félszázados, az egyház, haza és tanügy javát czélzó üdvös működésben eltöltött multra tekinthet vissza: érdemei mint kerületi tanfelügyelőnek az iskolák magyarosítása körül nem szorulnak bizonyításra.

Az új polgármester. Dr. Stropm Ignác Rozsnyó r. t. b. város új polgármestere f. hó 15-én hagyja el dr. Markó Sándor kir. közjegyző irodáját a melyben éveken át mint helyettes közjegyző teljesítette hivatalos kötelezettségeit olyan buzgalommal, pontossággal és szakértelmmel, hogy ez által vonta magára a közfigyelmet s innen lett a polgármesteri székre jelölve. Az új polgármester a közjegyzői irodából kilépett azonnal elfoglalja a polgármestori széket. (R. H.)

Abauj.

Közigazgatási bizottság. Abaujtona vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 11-én tartotta mélt Darvas Imre főispán elnöklété alatt rendes havi gyűlését. Olvastatt az alispáni havi jelentés a márczius havi ügyforgalomról és Karsa Tamás főjegyző újabb megbetegüléséről. A bukóci hívek megtagadván a hilyői r. k. plébános számára eszközlendő trágyakihordási munkát, erre a szolgáló és alispán által köteleztettek, a közig. bizottság azonban azon véleményben van, hogy a bukóci hívek kötelesek ugyan ezen munkát saját határukon belül teljesíteni, de nem a trágyát Hilyőről Bukóczra szállítani.

Veredy Károly kir. tanfelügyelő Budapestre való áthelyezését jelenti, hálás köszönetet mondván egyúttal a közig. bizottságnak mindig tapasztalt támogatásáért. — Hedry Lőrincz indítványára jegyzőkönyvi elismerés szavaztatott.

A szinuai rabbi felebbez azon bírság ellen, mit a főszolgabíró az anyakönyv rendellen vezetése miatt reá kiszabott. — A szikszói főszolgabíró a hernádveési és szikszói izr. anyakönyvekben több hiányt talált, ugyanis tudomására jutott több születés, melyek nem voltak bevezetve.

A kir. adófelügyelő több behajthatlan adó leírását ajánlja, így: Friedmann Adolf tornyos-németi, Herz Mór és Burger Jakab nagyidai lakosokét, ellenben elutasítandónak véli özv. Dióssy Jánosné kérvényét. Bukovics István bogdányi jegyző bizonyos bírság lefizetése alul felmentetik. — Gergely György ellen adóvégrehajtás kéretik.

Olvastattott dr. Kussinszky Arnold jászóvári perjel felebbezése, hogy ugyanis a rend jászóvári tagjai felmentessenek azon fizetés utáni adótól, melyet a már amugy is megadózott rend birtokainak jövedelméből kapnak. A közig. bizottság Hedry Lőrincz felszólalása folytán ezen kérvényt jogosnak tartja, a kir. adófelügyelő azonban felebbezéssel él.

Olvastattott még az árvaszéki elnök, kir. főmérnök, kir. ügyész és megyei főorvos havi jelentése.

Városi közgyűlés. Kassa város törvényhatósági bizottsága f. hó 10-én rendkívüli közgyűlést tartott a laktanya építési ügyben Darvas Imre főispán elnöklété alatt. Az árlejtési határidő április 8-án járt le, mely ideig a következő vállalkozók nyújtották be ajánlataikat a 380000 frt. erejéig építendő katonai laktanyákra: Pajtás és Würth Kassán 14^o/₁₀, Neuschloss, Maurer és Pfeiffer Budapesten 16^o/₁₀ százalék, Pita Lipót Rimaszombaton 13^o/₁₀ százalék, Gerster Béla Kassán 6, 9^o/₁₀ százalék, Jakab Péter, Répászky Mihály, Láng József és Imre Kassán 15^o/₁₀ százalék, Grünwald Esztergom pedig 13, 15, 16^o/₁₀ százalék leengedéssel. Grünwald ajánlata lett volna a legelőnyösebb, mert akkor az összes kaszánya építés 1225 frttal olcsóbb lenne, a tanács azonban mégis a kassai consortiumot hajlandó ajánlani, mit megtudván Grünwald már a közgyűlés előtt visszavonta ajánlatát. Így tehát az építés a kassai consortiumra: Jakab, Répászky, Lang fog bizatni az építési költség pedig a magyar jelzálog hitel banknál 400000 frt erejéig felvételni. Münster Tivadar polgármester megbizatik, hogy a miniszterium beleegyezését mihamarabb kieszközölje, a kölcsönt pedig, Eder Ödön és Maléter Vilmos bizottsági tagokkal egyetemben felvegye. Utólag még megjegyezte Eder Ödön, hogy ezen laktanyák használatáért a honvédség évente 14000, a tüzérség pedig 11500 frtot fog fizetni. A jegyzőkönyv hitelesítésével megbizattak Benecsur Géza, Benedek Ferencz, Roxer Vilmos, Molitorisz Dániel, Siposs Gyula és Hohenauer Ignác.

A kassai állatvédő egyesület választmányja f. hó 7-én tartotta meg gyűlését a kereskedelmi és iparkamara helyiségében dr. Rodiczky Jenő gazdasági tanintézetű igazgató elnöklété mellett.

Elnök a napirend előtt szomorúsággal jelenti két választmányi tag: br. Melezer Andor és Haske Emil elhunytát, kik mind a ketten lelkes hirdetői voltak az állatvédelem eszméjének. Emlékek jegyzőkönyvileg megörökíttetni elhatároztatt.

A pénztárnok jelentést tett a pénztár-állapotáról, melyből kiderült, hogy az egyr letnek az alapítványokon kívül, melyek a takarékpénztárba elhelyeztettek, rendelkezésére áll 154 frt az ezidén befolyó tagdíjakon kívül, miért is elhatározottat egy évkönyv, illetve naptár kiadása, mely szerkesztésének előkészítésére dr. Klekner Alajos, Stollár Gyula és Kovács Béla urakból álló bizottság kiküldetett. Elhatározottat továbbá, hogy az ezidei közgyűlés május 5-én fog megtartatni, melyen a díjazásra ajánlatba hozott eselések és bérkocsisok fognak megjutalmaztatni.

Elnök említi, hogy az egyesülethez több ízben feljelentések érkeztek, melyek ügyében az elnökség a rendőrségnél megtette a kellő lépéseket és konstatalja azt az öröndetes tényt, hogy az egyesületnek és kivált egyes buzgó tagjainak közbenjárása már több felé meglátszik és az állatkinzás esetei gyérülni kezdenek. Ennek kapcsán a nagy hid mel-

letti vámos, a ki az állatkinzás megállításában erélyesen közreműködött, a közgyűlésen megjutalmazandónak határozottat.

Végre több átirat és levél bemutatása után „éljen az elnök” felkiáltással szétoszlott a gyűlés.

A kassai lövész-egylet f. hó 10-én megtartott közgyűlésén lövész-mesterré Bauernebel Szilárdot, választmányi tagokká pedig Blaschke századost és Jabab Gézát választotta meg.

Khinai vendégek. Ürge Ignác, lazarista missionárius kedden délután érkezett egy khinai gyermek kíséretében Kassára, hogy a Khinában sz. István magyar király emlékének emelendő templom és egy létesítendő árvaház javára gyűjtést rendezzen, a papnöveldében szállt le. Ürge magyar születésű lazarista missionárius, ki nemrég a magyar földrajzi társaság egyik estélyen Vámbéry által bemutatattván, érdekes előadást tartott Chináról. 1840. okt. 14. született Zsigárdon (Pozsony) 1853. a n. szombati főgymnasium tanítványa lón, 1865. jul. 23-án esztergom-főmegyei áldozár és 1869-ben a lazaristák hittérítő rendjébe lépett. 1880. aug. 8-án elutazott Chinába s ott egyetlen magyar hittérítő. A Tche-Kian vicariatusi kerületben Kia-Hiang tartományban Tso-Fou-Pang első keresztény községnek lelkésze. A kis fia khinai benszült és igen értelmes magyar kifejtéssel mondja, hogy 24 éves és hogy Petulónak (Péter) hívják, apja is kikeresztelkedett és ennek neve Fou-Sien-Youen (Usihuen) és fiát saját kérelmére boesátotta Európába. Ürge vasárnap d. e. fél 11 órakor az apáca templomban magyar szent beszédet fog tartani, mely után a szokásos uri mise alatt a kis khinai megtért fia, Péterke, a feni czéla gyűjteni fog. *A szt. Mihály-kápolnában d. e. 10 órakor tartatni szokott szent mise ez okból elmarad.* Délután 4 órakor a papnöveldé templomban a szokásos prédikáció után a tótajuk részére rövid tó beszédet fog mondani, mely után ismét gyűjtés lesz. Ürge pár napon át fog Kassán maradni és több felolvasást is rendezend, melynek tárgya a khinai élet, szokás és az ottani kereszténység állapota lesz. Mint értesülünk, a jótékonyczéla való tekintetből belépti díj mellett vasárnap este a kath. legényegyesületben is fog tartani előadást.

Előadás. Ürge Ignác Khinában élő magyar misszionárius Kassán, ma szombaton este 7 órakor a társalgási egylet nagytermében előadást tart. Tárgy: Khina néprajzi és társadalmi viszonyai.

Japáni vendégek látogatják meg legközelebb Magyarországot: Jamagata Aritomo, császári japáni belügyminiszter és tábornok kíséretével s valószínű hogy Kassára is eljő, miután Budapestről a vidékre is szándékozik körutat tenni. Kíséretében lesznek Hirasa és Makamara tőrszorosvosok és Arakava császári tanácsos.

Kinevezés. Pöschl Gyula Kassa város mérnöke a nm. közmunka és közlekedési miniszter által a beregvármegyei államépítészeti hivatalhoz első osztályú kir. mérnöknek neveztetett ki.

Miután ezen kinevezés által a mérnök ur óhajta teljesült, szívből gratulálunk, sajnáljuk azonban, hogy a város általa jeles erőt, társadalmunk pedig egy a közzj terén mindig szívesen közreműködő tagot veszít.

Felolvasások. Holnap vasárnap f. hó 14-én d. n. 3 órakor Lekly Gyula tanár tart felolvasást a kassai gépészeti ipariskolában az iparról és az iparosokról.

Dr. Hohenauer Ignác ugyanazon a napon és órában a kassai fiatal kereskedők társaság körében (Löderer ház) tart felolvasást Hadik-Barkoczy grófné keleti utazásáról, mely alkalommal több konstantinápolyi és atheni képet fog bemutatni.

Bemenet szabad.

Hölgyek szívesen látott vendégek.

Népesedési mozgalom. Kassán született 1888-ban: Római katolikus 814, görög katolikus 81, ágostai 17, református 17, izraelita 120 összesen 1091. Ezek közül élve született törvényes 841, törvénytelen 208. Halva született törvényes 27, törvénytelen 15. Elhalt Kassán 1888-ban: Római katolikus

803, görög katolikus 91, matus 45, izraelita 50,

Házasságok kötötték. Római katolikus templom 38, ágostai 19, reform. szesen 280 Ezek között pár között.

Kivándorlási statisztika. Departement statisztika szerint 1880—1888. Kőgyarország-Ausztriából személy vándorolt ki. A lotta meg a kedélyeket az utolsó két esztendő 39824 és 1888-ban 416 arany országban a jobb vándorlás a 7 százaléko 9 százaléka e feloldott.

Gyászjelentés. Li született Majoros Zsuzsanna, zsef, Janka, Mariska, István, Gyula Zsuzsanna István, leányuk: Irma, datják a hön szeretett sógor és nagybátyának f. évi április hó 7-én éves korában történt g.

A boldogultnak hült sz. alatt lévő hazból f. órakor a kálváriai sírkölmra tetettek.

Különös operáció. Kassán, bizonyosan az asszonyok túlkentett cystáját vette ki dr. E. vos, a ki ezen műtétet ban 50 percz alatt szarta. Ezen ovariotomiánál ka. Huszka, Weissberg scher assistense dr. Fr scher 45-ik operációja.

Gyilkos és öngyilkos. A fővárosi lapok nyomán h. németi bíró gyilkos sértetet követett el. A czafolván a hirt, a bek ezimekkel traktálják. I sonlóra felkérte. ez

A tisztasággal fu. A mikor hó volt, ott a hisz majd elolvad időv jött az eső, lett belőle a világért sem hordta. Majd meg-zarad, jön alakban. Ez persze a Csak azt nem értjük, akkor oly roppant tisztítás ezimén. Azelő kétszer separték az ut hónapok óta nem látó hol nyugosznak szegé.

A kutya veszte. kassai ebtulajdonosoka nézve valóságos áldás ten nyomon lábatlanok száma Kassán „legio.” talan ki kell térni elő roudaságot, a mit oda rekednek, marakodnak kelők körül, szóval vanek. Ezen vesztegár embert, hogy tulajdon sok kutya? Hogy az kodják, megugassa, m Aki annyira szereti a nélkül megélni, tartcsirkét, libát, kanári f-hér egeret is otthor

Szalonka vadász varalján, gróf Péchy hajtóval szalonkákra v következő napon pedig minden esetre ritka s

A Nagy hét K reggel a szokásos ün növelde templomban szentelése és kiosztás misében előforduló p eneklik. Szerdán d. lamentatio a papnöv Nagy esztörtökön 9 meiyet a pü-pök v oajok szentelése, m

az állatkínzás meggátolására megalkotott, a közgyűlésen határozatot.

és levél bemutatása után felkiáltással szétoszlott a

vész-egylet f. hó 10-én délután 10 órakor Kassán, hogy a magyar király emlékére és egy létesítendő

Ürge Igaác, lazarista délután érkezett egy értekezésben Kassára, hogy a magyar király emlékére és egy létesítendő

Ürge magyar születésű nemrég a magyar egyik estélyen Vámbéry érdekes előadást tartott. 14. született Zsigárdon szombati fögymásium 35. jul. 23-án esztergom 1869-ben a lazaristák lépett. 1880. aug. 8-án ott egyetlen magyar hit-

vicariatusi kerületben Tso Fou-Pang első lelkésze. A kis fiu kihen értelmes magyar kiny 24 éves és hogy Petu-

apja is kikereselték Fou-Sien-Youen (Ushu-relmére boesátotta Euro-p d. e. fél 11 órakor az magyar szent beszédet után a szokásos uri mise megtért fiu, Péterke, a fog. A szt. Mihály-kor tartatni szokott szent ad. Délután 4 órakor a ban a szokásos prédiká-

k részére rövid tót bemely után ismét gyűjnapon át fog Kassán masast is rendezend, melyélet, szokás és az ottani a lesz. Mint értesülünk, tekintetből belépti díj a kath. legényegyesü-előadást.

Ignác Khinában élő Kassán, ma szombaton algási egylet nagyter-Targy: Khina néprajzi rai.

ogatják mag legközelebb nagata Aritomo, császári és tábornok kíséretével assára is eljö, miután e is szándékozik körutat sznek Hirasa és Makara-kava császári taná-

sehl Gyula Kassa város munká és közlekedési mi-ármegyei államépítészeti lyu kir. mérnöknek ne-

zés által a mérnök ur zívóli gratulálunk, sajgy a város általa jeles pedig egy a közjó terén emüködő tagot veszir.

Holnap vasárnap f. hó Lekly Gyula tanár tart gépészeti ipariskolában osokról.

acz ugyanazon a napon atal kereskedők társas-2) tart felolvasást Hadik-ti utazásáról, mely al-tantinápoli és atheni

átott vendégek.

zgalom. Kassán szüle-ai katolikus 814, görög 17, református 17, iz-1091. Ezek közül élve 841, törvénytelen 208. eses 27, törvénytelen 15. 8-ban: Római katolikus

803, görög katolikus 91, ágostai 51, református 45, izraelita 50, összesen 1040.

Házasságok kötettek Kassán 1888-ban: Római katolikus templomban; 190, gör. kat. 38, ágostai 19, reform. 13, izraelita 20, összesen 280 Ezek között vegyes vallásu 92 pár között.

— **Kivándorlási statisztika.** A Treasury Departement statisztikai irodájának jelentése szerint 1880—1888. közötti időközben Magyarország-Ausztriából évenként átlag 31179 személy vándorolt ki. A legerősebben szállotta meg a kedélyeket e kivándorlási vágy az utolsó két esztendőben: 1887. évben 39824 és 1888-ban 41665 egyén kereste az arany országban a jobb sorsot. 1887 e kivándorlás a 7 százalékot érte el, azóta már 9 százalékra e felüdött.

— **Gyászjelentés.** Lintner József és neje: született Majoros Zsuzsanna, gyermekeik: József, Janka, Mariska, Anna, János, Ferencz, István. Gyula Zsuzsanna és férje: Sterbinszky István, leányuk: Irma, megtört szívvel tudatják a hön szeretett kedves fiu, testvér, sógor és nagybátyának Lintner Andrásnak f. évi ápril hó 7-én d. e. 10 órakor, 21 éves korában történt gyászos elhunytát.

A boldogultnak hült tetemei ujteza 14. sz. alatt lévő hazból f. hó 9-én délután 1/4 órakor a kálváriai sírkertben örök nyugalomra tétettek.

— **Különös operációt** végeztek f. hó 7-én Kassán, bizonyosan az elsőt e nemben. Egy asszonynak tultengett petefészkét, ovarium cystáját vette ki dr. Elischer budapesti orvos, a ki ezen műtétet a kassai közkorházban 50 perc alatt szerenésesen végrehajtotta. Ezen ovariotomiánál jelen voltak dr. Senka, Huszka, Weissberg és Klein, és dr. Elischer assistense dr. Frater. Ez volt dr. Elischer 45-ik operációja e nemben.

— **Gyilkos és öngyilkos bíró.** E ezim alatt a fővárosi lapok nyomán említettük, hogy a h-némethi bíró gyilkolt és öngyilkossági kísérletet követett el. A fővárosi lapok megczáfolván a hírt, a beküldöt nem a legszebb ezimekkel traktálják. Illetékes helyről mi hasonlóra felkeretvén, ezt ezennel megteszszük.

— **A tisztasággal** furesán vagyunk Kassán. A mikor hó volt, ott hagyták az utczán, — hisz majd elolvad idővel! A hó elolvadt, jött az eső, lett belőle rengeteg sár. A sarat a viláért sem hordták volna el. Minek? Majd meg-zarad, jön a szél, az elhordja por alakban. Ez persze a legolesőbb gazdálkodás. Csak azt nem értjük, hogy minek fizetünk akkor oly roppant nagy összegeket utca tisztítás czimén. Aze előtt hetenkint egyszer kétszer separték az utczákat, — most már hónapok óta nem látni utozasepröket. Vajjon hol nyugosznak szegények?

— **A kutya vesztegár** boszantja ugyan a kassai ebtulajdonosokat, de a többi lakosságra nézve valóságos áldás. Más alkalommal lépten nyomon lábatlankodnak a kutyák, melyek száma Kassán „légio.“ Az utczán minduntalan ki kell térni előlük, s kerülgetni azt a roudaságot, a mit oda raknak. Folyton ve-rekednek, marakodnak, kerg etöznek a járó kelők körül, szóval valóságos csapást képeznek. Ezen vesztegár gondolkodóba ejti az embert, hogy tulajdonkép, mire való az a sok kutya? Hogy az embernek alkalmatlan-kodják, megugassa, megmarja? Különös czél! Aki annyira szereti a kutyát, hogy nem tud nélküle megélni, tartsa otthon, valamint a csirkét, libát, kanári madarat, disznót vagy f-hér egeret is otthon tartja.

— **Szalonka vadászat.** F. hó 6-án Bodókö-váralján, gróf Péchy Emanuel főerdésze 12 hajtóval szalonkákra vadászván 12 darabot, következő napon pedig 8 darabot lött, mi minden esetre ritka szerenése.

— **A Nagy hét Kassán.** Virágvasárnap reggel a szokásos ünnepélyes misét a papnövelde templomban megelőzi a palmaágak szentelése és kiosztása a püspök által. A misében előforduló passiót a papnöveldekek éneklék. Szerdán d. u. 1/4 órakor az első lamentatio a papnöveldekek által énekelve. Nagy csütörtökön 9 órakor ünnepélyes mise, melyet a püspök végez. Miso közben az orajok szentelése, mise után az oltári szent-

ségnek átvitele a mellékkápolnába és a lábmosás. Délután 1/4 órakor második lamentatio. Pénteken 9 órakor ünnepélyes gyászmise passio éneklésével mise végeztével a szentségnek bevitele a szent sirba és magyar szent beszéd, melyet Tóth Imre káplán fog tartani. Délután 3 órakor a harmadik lamentatio, végeztével a káptalan és a papnöveldekek a szent sirokat látogatják meg. Szombaton 7 órakor a Szt.-Mihály kápolnában a tűz, a husvét gyertya és a keresztút szentelése, 9 órakor ünnepi mise a papnövelde templomban. Délután a feltámadási ünnepély következő sorrendben: 1/2 órakor a kálvária, 2 órakor a Rozália hegyen, 3 órakor Erzsébet külvárosi templomban, 4 órakor a domonkosoknál, 5 órakor az apácák és 6 órakor a papnövelde templomában (a szertartást maga a püspök végzend) 7 órakor az akadémia templomban.

— **En vagyok Szép Helénának** stb. stb. férje Menelaus. Ez irigyleendő entrée-val fog ma este Tiszai Dezső a szüpadra lépni. Igaz hogy Offenbachi Helénáról énekel, de hat ő is csak jutalomjátéki Menelaus, ki, kivált ha telt háza lesz, nem fogja banni, ha Paris Helenát elrabolja, mert ekkor már vége lesz a darabnak és ő miatta akár kezdetét is veheti a trójai haburó; ő haza megy — fedve babérrel és — kivánjuk, telt bugyellárrissal. Menelaus! Mily nagy lesz ma Tiszai kezében? Nem kellene ugyan reklamot csinálni, mert ez egy jutalomjátéknál egyre megy, miután akár mint jutalmazandót, akár mint direktort vesszük, mindig Tiszai huzza a kassát, de azért kívánjuk, hogy ez oly nehéz legyen tartalmilag, miként ne bírja egyedül haza vinni. Az este nézve csak annyit szabad elárulnunk, hogy a talány adásoknál a közönség mulattatásáról különösen van gondoskodva, és hogy Ligetiné costuméja a népszínház Helenájának öltözeke után készült. Az operette különben ismeretes és ezért fölsleg-s megjegyoznünk, hogy szép zenéje van.

— **A félistenek.** Voltak az Olympuson félistenek is, és bármit parancsolt Jupiter, ha Mercur nem közvetíti a hírt, Euridyke még most is köztünk bolyong. Voltak katonák, és bár miként tüzelte is Napoleon vagy Moltke hadvezéreit, Arcole vagy Sedan nem lettek volna döntő ütközetek színterei; voltak sőt vannak kóristák, és Boódi papa vagy Tiszai direktor hiába parancsoltak volna gabszibüntetés mellett is. Bánk-bánban nem halat-szik éljenkiáltás és Rip visszhangdala elmarad, ha ők is ugy akarják. Ezért tiszteljük a félisteneket is, és az első két osztályt melölözve ez utóbbira térünk át. Kóristák! Egyszerű szó, de ezuttal sokat mondó. Az évad a befejezéshez közelg, ők megtették kötelességüket operetteben, népszínműben, drámában, vígjátékban, bohózatban; ők mehetnek! Hohó! Még nem! Ők mondják, még egyszer akarnak kitenni magokért, még pedig hőftön. Vasárnap szétszakítják a régi szerződést, de mint kollegák még egy napra együtt maradnak és az hétfőre van kitűzve, amikor is jutalomjátékukat rendezik. Ők egytől-egyig együtt lesznek és kéri már ma, hogy a közönség is együtt legyen. Tiz-nayolez hang — him- és nőnemű — veszi át az igazgatást és előadja „A két pisztolyt.“ A darabról nem szólnuk, de a szereplőkről nagyon is. Az első férfi szerepeket a jog-akadémia és gazdasági intézet hallgatói ját-szák és éneklék, a karhoz pedig sikerült a volt szintársulat elsőt erősítőül megnyerni. Ezenkívül föl van véve a programmban felvonás közötti hangverseny, melyben Tiszainé urnő és Ligetiné asszony és a karszemély-zet közreműködik. A felvonás között lévő szüneteket Racz Jani zenekara koncertda-rabokkal tölti ki. A program leghatásosabb részét a közönségnek pártolása fogja képezni és hogy ez nem marad el, azt hinai merjük; mert ha van érdemről szó, ugy ez a karszemélyzeté, és ha van jutalmazásról szó, az is a — karszemélyzeté.

— **A búcsú repertoire.** Ma szombaton Tiszai Dezső javára „Szép Helena“ operette, vasárnap búcsúelőadásul „Ingyenelők,“ hétfőn a karszemélyzet jutalomjátéka: „Két pisztoly“ jeles népszínmű dalokkal.

Kapitális. — Barátom, mit csinálsz? Miért téped el a sorsjegyeket még a húzás előtt?

— Miért? Hát azért, mert az áll rajta, hogy minden harmadik sorsjegy okvetlenül nyerni fog.

— Nos?

— Nos, hát a kettőt eltépem, a harmadikat megtartom, mert az fog nyerni.

A meggyőződés hatalma.

Világos bizonyítékok győzik meg a közönséget, hogy Warner Safe Cure-je az egyedüli hatásos szer vese- és májbaj, továbbá a vizzservedek bajai ellen, nemkülömben az ezekből származó minden egyéb bajok nevezetesen rheumatizmus, köszvény, vizibetegség és gyomorhaj ellen.

Az emberiség legnagyobb része szenved e bajok egyikében.

Warner Safe Cure-je kéznél van minden olyan családban, melynek kedves hozzátartozóinak egészsége.

Orvosok sikerral alkalmazzák Warner Safe Cure-jét ott, ahol minden más szer hatástalan marad.

Ezreket gyógyított már ki Warner Safe Cure-je, s mindenki kigyógyulhat általa.

Az alább közölt bizonyítványok és hálálkodó levelek minden kétséget kizárnak.

Bécs, Königsberg,

IV. Freihaus, Eger m. Csehországban

Warner Safe Cure- Indittatva érzem magamát, hogy minden mint több más ismeretlenkedőnek a legmerő családban jó eredményben ajánljam Warner Safe Cure-jét. Ezt s kész vagyok errőla szert mindenki bizszóbeli ért-sítést iszalommal használhatja. adni.

Sild Rudolf.

—

Pchery,

Schlau m. Csehország.

Kötelességemnek is-lamban s a hátamban merem nyilvánosan iszólva kin volt az életkifejezni köszönetemet.

A miatt, hogy Warner Safe Cure-je gyomor- szer és a fürdőkura vese- és májbajomból eredménytelen maradt teljesen kigyógyított, Warner Safe Cure-jét minekutána kétszert használtam s e szer deig a legborzasztóbb hála istennek teljesen kinokat állottam ki, kigyógyított.

ez idő nagy részét Brandiné, divatárusnő.

Ágyban töltötem kellett. A kezelő orvosok tehetetlenül álltak, s nem tudtak rajtam segíteni.

Prasek János vendéglős

—

Paks, Magyarország

Örömmel értesitem

hogy Warner Safe Cu-

re jének kitünő hatása

van Köszvényből és

görcsökből kigyógyit.

S. Bene Iván.

—

Csuz, Magyarország

Egy Bright-vesebaj-

ban szenvedő beteget

Warner Safe Cure-jé-

vel gyógyítottam, s ki-

tünő eredményt értem

el vele.

Dr. Kirez Gyula.

—

Kralovitz, Csehország.

Warner Safe Cure-

jével kitünő eredményt

értem el.

Szil Lipót, es, k. jegyző

—

Krakko.

Warner Safe Cure-

jének jó hatása van

hólyagbajomnál.

Zaranszki Stanizló es,

k. főtörvsz. irodaigaz-

gató.

—

Warner Safe Cure-je az ismertebb gyógy-

szertárakban kapható. Főraktár: Szalvator-

gyógyszertár, Pozsony.

Bécs, VII. Mythen-

gasse 6. sz.

Az igazsághoz híven

bizonyíthatom, hogy

Warner Safe Cureje

nekem rendkívül hasz-

nált, miután minden

más szer eredményte-

len volt.

Ellicher János.

—

Szeged.

Warner Safe Cure-

je nekem nagyon hasz-

nált.

B ros László, lelkész.

—

Pilgram, Csehország.

Warner Safe Cure-

je öt évig tartó gyo-

morbajomból teljesen

kigyógyított.

Baruska Narodny,

háztulajdonosnő.

—

Belgrád,

Alulírott Warner Sa-

fe Cure-jét mindenki-

nek a legmelegebben

ajánlhatom mint vér-

tisztító szert, továbbá

főfájás és szívdobogás

ellen, mivel ez a szer

engem betegségek

teljesen kigyógyított.

Kijevics Katharina.

Nyilt-tér.

Schwarze Seidenstoffe von 60 kr. bis fl. 11.65 p. Meter — glatt und gemustert (ca. 180 versch. Dual.)

Weisse Seidenstoffe von 60 kr. bis fl. 11.45 p. Meter — glatt und gemustert (circa 150 versch. Dual.) — versendet roben- und stückweise portó- und zollfrei das Fabrik-Depót **G. Henneberg** (K. und k. Hoflieferant), **Zürich**. Muster umgehend. Briefe kosten 10. kr. Porto

Tíz forint
napenkénti mellékjövdelem minden tőke és risico-nélkül sorsjegyeknek részletfizetésekre való eladása által az 1883 XXXI. t. cz értelmében. Ajánlatok intézendők.

Redlich Dávid
előlegezési és váltóüzletéhez
Budapest, kecskeméti utca 11 sz.



MINDENIHT KAPHATÓ. 17 KITIINTETŐ ÉREM

LEGFINOMABB MINŐSÉG

OLGOSO ÁRAK

CHOCOLAT SUCHARD
NEUCHÂTEL (SCHWEIZ).
CACAO

KÖNNYEN OLDHATÓ KAKAO



Készpénzfizetés mellett

vételre kerestetik egy nemesi

Birtok

200 ezer forintnyi vételárig, továbbá egy

Uradalom

800 ezer frtnyi vételárig. Feltételek: kedvező fekvés, szép kastély, jó karban levő gazdasági épületek. első osztályú szántóföld vagy fejsze alá való erdő.

A birtokosok ajánlatai: **Richard Patz** et **Horváth nyug. m. kir. főerdészhez** intézendők. **Bécs Margarethen strasse 12.**

Benczúr Cémentgyár

Mogyoróskán, pósta Fekete patak.

Vasuti állomás és főraktár **Eperjesen**.

készít s ajánl

Román és Portland Cémentet

és

Portland Cément lemezeket

templomok, járdák st. ef. részére

legjobb minőségben.

Árjegyzék kívánatra bérmentve.

GUMMI!

Eredeti párisi gummi és halhólyag, melyek a legmagasabb igényeket, finomság és jószág tekintetében felülmúlják, tuczatja

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7 és 8 frt. Bouts amer. (róvid) 3. 4 frt. Legfinomabb párisi női szivacsok 2. 3. 4 és 5 frt. **Női préservatív** Hasse után 2 frt. **Mensinger tanár** után 2 frt 50 kr. darabja. **Suspensorium** sat. sat. Árjegyzék szerint, **Küldemény** titoktartás mellett.

J REIF, Specialist, Bécs

25 6 — 5 IV. Margarethenstr. 7
Praktikus minta collectioik urak számára 5 frt.

Grosse internationale Ausstellung Brüssel 1883 mit Diplom ausgezeichnet.

Für

Männer

Sensationelle Erfindung!

Dr. Borsodi's k. k. priv. elektro-metallische Platte, erprobt und prämiirt beseitigt Schwächestände, indem dieselbe die erschlafte Nerven kräftigt und jugendlich neu belebt. — Die Vorrichtung ist höchst sinnreich und das blosse, unbemerkbare Tragen der Platte am Körper genügt, um Erfolg zu erzielen.

Preis: I. Kl. fl. 55; II. Kl. fl. 40; III. Kl. fl. 30.
Atelier für k. k. priv. elektro-metallische Platten (Patent Dr. Borsodi)

Wien, I., Weihburgasse Nr. 9.

Ausführliche Broschüren gegen Einsendung von 50 kr

FOG-ELIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA

FÓTISZTELENDŐ ÉS KEGYES

BENEDEK-RENDŰ SZERZETESEKTŐL



Kouac-i apátág Gironde-ban.
Prior: Dom Maguelonne

2 aranyérem

Brüssel 1880. — London 1884.

Az legmagasabb kitüntetések.
Feltalál: Pierre Bour-
saud Prior Al



A főtisztelendő és kegyes Benedek-rendűk fogelixirének mindennapi használata — egy pohár vízben — megakadályozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a lyukas fogat, melynek

fehér fénys és szilárdságot kölcsönöz, s a mellet a foghúst erősíti és épen tartja.
Olvasóinknak tehát tényleg szegület teszünk, a midőn figyelmeztetjük ezen régi és hasznos készítményre felhívjuk, a mely leg

jobb győztes és egyedüli óvzer a fogfájás ellen.

Ház alapítottatott 1807-ben. **Főügynök:**

SEGUIN

Bordeaux06
Kapható minden nevezetesebb illatszerárú-kereskedésen, gyógyszerárú- és gyógyszerárú- (rodguc kereskedésekben).

20 év óta jónak elismervé.

BERGER-féle gyógy-

KÁTRÁNY-SZAPPAN

orvosi tekintélyek által ajánlva, Európa legtöbb államaiban nagy sikerrel alkalmaztatik

mindennemű bőrkütegek

ellen, nevezetesen idült pikkely-sömör, koss s élőskütegek, ugyszintén orr-rezesség, ótvár, fagydag, láb-izzadás, fej- és szakállkorpa ellen. A **Berger-féle** kátrányszappan tartalmazza a **fa-kátránynak** 40 %-át és minden egyéb, a kereskedelemben előforduló kátrányszappanoktól lényegesen különbözik. **Csalások elkerülése végett** határozottan **Berger-féle** kátrányszappan megrendelése s az ismert védjegyre való figyelmeskedés keretük. Idült bőrbetegségeknél sikerrel alkalmaztatik a kátrányszappan helyett a

Berger-féle gyógy-kátrány-kénszappan. Amely esetben ezek jobbnak találtnak, csak a **Berger-féle** kátrány-kénszappan kérendő; miután a **külföldi utazatok** hatástanoknak bizonyulnak. A gyengébb kátrányszappán az **arcbőr tisztátalanságai**

eltávolítására, a gyermekeknek valamennyi fejbetegségei ellen felhasználhatlan bőrtisztító mozdó és fürdőszappan mindennapi használatul szolgál a

Berger-féle glicerin-kátrányszappan 25%, glicerin tartalommal és finom illattal.

Ára minden fajnak használati utasítással együtt 35 kr. A többi **Berger-féle** szappanokból különösen kiemelendők: **Benzoe-szappan** a bőr finomítására, **berax-szappan** pattanások ellen, **carbolic-szappan** a bőr simítására himlőhelyeknél és mint fertőtlenítő szappan, **lehtyol-szappan** rheuma és arcvörösség ellen, **szepítő-szappan** igen hathatós, **Tannin-szappan** lábizzadás és hajkiváltás ellen; **fog-szappan** a legjobb fogtisztító szer. A többi **Berger-féle** szappanokat illetőleg nálunk a rőpiratokra. Csak **Berger-féle** szappanokat kell kérni, miután számtalan hatástalan utazatok vannak. Gyár és főraktár: **G. Heil & Comp. Troppau.** Erdélyiellen kitüntette a nemzetközli gyógyszerkiállítás Bécsben 1883.

Kapható **Eperjesen:** Korn V, Krivoss Gy és Schmidt K. gyógyszerárúban.

Gallotsik J. W., Eperjes.

Keil Alajos-féle

Padlózat-fénymáz

(Glasur)

Bécsből

legkitünőbb mázólo-szer puha padló számára. 1 nagy palaczk ára frt 1,35 kr — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr., mindenkor kapható:

Gallotsik J. W.-nél Eperjesen.

Megrendelések oly helységekből, hol raktár ninesen, egvenest **Keil Alajos** gyári raktár czim alatt: **Bécs, IV., Resselgasse 5** kéretnek. Egy 5 kilo-postacsomag ára frt 6.—

Fe

Előfizetési árak: E kr., negyedévre 1 f HIRDETÉSI DÍJ: Hármas Tábszórás hirdetés jutár költsön 30 kr. —

A hárs

„Helyes, józa egészséges gond és családunk le foglalkozáshoz mérvű szakképzé tételek, melyek boldogulni semm és viszont ezek melyek mellett vább mind szab között minden é tességesen megé

Hogy fejünkbe penészes fogalm észjárás mellett, tézkeedést felszeg mitéle pályán s már a régi tapaszt pedig e hibák század fogalmi hibával is biru meg kellő mérvű foglalkozáshoz, a ditjuk, akkor m esodálkózni, csak ily egyén a mai

Ha valaki csak foglalkozásához, rangöntéshez, pályán bukni kel De viszont tiszt elmerülés senkit kás ellen.

TAH

Emlé

Zúgó, fodros ha Révet nem lel cs Birok emlékekkel. Búsan az éltet,

Csöndes, nyári Édes érzés hozzá Elémbe jönnek, S búgva regélnék

... Szélid, bá Meghódit egy mo Tudja azt bölcses S ha megúnt, mo

... Itt meg e kis Irigy csalja vilá Emlék virága! k Úde, szerelme, s

Lombos, drnyas Álmotam szép á ... Hogy hön sze Csak álom... bo

Salon-t

A kis

A báró ur lovago dominózik, kártyázil et mindig tud, a